
Egyes szám ára: 3 1 el Magcyarorszáson 20 fillér 

XXXIX. évlolyam 
289. szám 

Dp 

országon 

Főszerkesztő: 

Szele Béla dr. 
ELőFIZETÉSI ARAK: Belföldre: póstai szét küldéssel havonként 60 lej, póstautalványon átutalva, vagy a kiadóhi 

peszedési dij cimén Brassóban további 2 l-jt. vidéken 6 lejt fizet havonta. - Kézbesitési dij havonként 8 lej. - Külf 
negyedévre 12 pengő, félévre 24 pengő, egész évre 48 pengő. - HIRDETESEK dija hirdetési oldalon 5 lej, 
zetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassó, Károly király utca 

Szombat 
1933. év: december 16 

vatal pénztárához befizetve. Aki pénzbeszedő megbizott atján fizet. az 

öldre negyedévre 300 lej, félévre 600 lej, egész évre 1200 lej. - Magyar 

páros (ba!) szövegoldalon 6 lej, páratlan (jobb) szövegoldalon 6 lej négy 
50-58. Telefon-zámok: kiadóhivatal 82., szerkesztőség 83. 

[4 s [ 

Halálos fiataiság 
Európaszerte előtörőben a reakció. És az 
egyetemi fiatalságot - kevés kivétellel - 
egész Európában a reakció táborában látjuk. 

Az egyetemi zavargásokat nem lehet szórvá- 
nyos és önálló jelenségnek tekinteni. Nem elég 

az antiszemitizmust sem azzal elintézni, hogy 

a buták szocializmusa. Itt egy lényeges erőha- 
tással állunk szemben, tehát ismernünk kell az 
eredetét. 

Az általános - gazdasági és politikai 

válság tényeit nemcsak hogy ismerjük, hanem 

érezzük is. A válságból azonban uj törekvesek 

akarnak kivezetni, emberibb és szélesebbkörü 

igazságok akarnak uj életformát és szolidári- 
abb, békésebb társadalmat megalapozni. 

Kettőt érint ez a törekvés: akiktől el akarja 
ragadni a világ egyeduralmát és akiknek oda 

akarja ajándékozni a létezésük, munkájuk 
emberségük által kiérdemelt jobb életet. 
A régi rend, az időleges felükerekedés ide- 

jében is, a vesztét érzi. Tudja, hogy a diktatu- 
rák rendszere nem válságmegoldás, nem tisz- 
tulás, hanem a kétségbeesett hatalom görcse. 
Mindegy, hogy ez meddig tart, de minden gör- 
csős feszültség után elkövetkezik a tisztulás, 
amely a görcs okait kiveti magából. 

mnációt természetszerüen elsősorban a fiatalság- 
lan találtak, amelynek nem kell se osztályel- 
nyomás, se háboru. Következésképpen azok 

jiban terpeszkednek és más rendet elképzel- 
mi se tudnak, miután ez az ő létalapjuk. 

Nem vicc, nem parlagi szociológia és nem is 
fenerációs játék az öregek és fiatalok szembe- 
illitása. A régi rend előregedett és görcsös, 
gyilkos m 
icegő vének, az igazság vakjai és a szellem 
üketjei szemben a fizikailag és szellemileg 
hegujhnódó természeti és társadalmi erővel: a 
Hatalsággal. Az egész nép legfiatalabk rétegé- 
el: az uj jogok után nyuló fiatal osztályok- 
lal és az egyének legfiatalabb sarjadékával. 

: A kettő közt fennálló lelki kapcsolat történel- 
eierő és ennek a csorbitása, elsorvasztása a 
k, si rend taktikai feladata. 
k farc folyik és a fiatalság ebben a harcban 

eszedelmes erő. Fizikai és szellemi frisseség. 
dealizmus, optimizmus a korhadt bástyákra 
égzetes robbanészerek. Az ostromolt aggság 
édekezik. A védelem pokoli furfang, elvete- 
mült jövőgyilkosság. 
A taktikája ez: 
Az intellektuel fiatalokat elvenni az uj 
nd, a fiatal társadalom táborától, ezért: a 
ntaloknak hamis okokat, hamis isteneket és 
kkat mutat, hogy elvegye a harcuk élét; de 
g ennél is tovább megy: befogja őket a 
Maga érdekeinek a szolgálatába - a saját ér- 
fekei ellen. 
köznek a taktikának nincs lelkiismerete, se 
kua, hát szélhámosmódra játszik az ellen- 

kell? A válság idegességének a levezeté- 
ltt az ok, tehát amoda üssetek. Másrészt 
ikségük van bizonyosfoku nyugtalanság éb- 
utartására, Ne helyezkedjetek el, még ha 
Mtok, akkor sem, mert akkor megerősödtök 
Vaz uj szellem potenciájával a fejünkre nőt- 

n és szól a harmadik változat: csakis mi 
e hatjuk a kedvező változást, miaket kö- 

etek, mert addig nem lesz állás a számo- 

azt a vének gaz bölcsességgel elhallgat- 
té, hogy nincs a világon ország, amelyben 

orvos, gyógyszerész, tanitó, képzett gaz- 

egyéb szakember volna. És ennek ép- 
k: a fiatalság felbujtói az okai, éppen az 
„djükben burjánzik a válság, amely nem 
udi őket elhelyezkedni. Ők akadályozzák 
hegy legyen mindig gyujtóanyag, legyen 

acsarkodni, azokra, akik ennek a végét 
i őket pokolba kergető uj rendet akarják. 
aa igy még nem éltek vissza a fiatalság- 
e, Az intellektuel fiatalság pedig nem látja 

saját helyzetét és az ezzel kapcsolatos 
ális problémákat, amely azonos a minden 

Az uj törekvések fizikai és szellemi inkar- 

m, akik az elnyomások és a háboruk alag-, 

aranybotján 

; 

az egész országban 
Az ókirályság egyes helyein kétméteres a hóréteg 

Zavarok a vasuli közlekedésben 

Bukarest, december 15. 
Az ország minden részéről havazásokat 

jelentenek. A nagy havazások miatt a 
vonatok késést szenvedtek. 
Drágánest és Toporul állomások között 

Giurgiu város közelében 

a kétméteres hóban két vonat elakadt. 

A hóviharok miatt a temesvári gyors 

másfélórai, az aradi gyors egyórai, a te- 

mesvári személyvonat 3 órai késéssel ér- 

kezett be Bukarestbe. 

Dobrudzsában a hóréteg kétméteres, a 

hóvihar egyre dühöng, a falvakban fel- 
tüntek már a farkasfalkák. A viharok 
nak eddig nincs halálos áldozata. 
Különösen Románia északi részén erő 

az idei szokatlanul nagy lendülettel mü- 
ködő tél. 

tCetartóziatják a jelölteket, akadályozzák a gyüléseker 

Bukarest, december 15. 
Már csak néhány nap van hátra a képviselő- 

választásig s ennek megfelelőleg fokozatosan 
erősbödik a közigazgatási terror. Az ország 
egyes részein, különösen a ecsatolt tartomá- 
nyokban, a csendőrség már valósággal tehe- 
tetlenné tette az ellenzéki jelöltek ás kortesek 
szabad mozgását s nem engedi őket erintkezés- 
be lépni a választókkal. Nem egy ellenzéki 
jelöltet letartóztattak s csak központi utasi- 
tásra engedtek szabadon. Erdélyben, a Bán- 
ságban, Bukovinában és Besszarábiában még a 
szociáldemokraták propagandáját is folyton 
gáncsolják s több jelöltjüket csak most enged- 
ték szabadon, miután meggátolták őket a jeló- 
lés megejtésében. 
Az egy évtizeddel ezelőtti módszereknek ez 

a visszatérése mindinkább tömöriti az ellenzé- 
ki pártokat a törvénytelenségek és erőszakos- 
ságok elleni közös küzdelemre. 
A nemzeti-parasztpárt, továbbá Lupu dr. és 
Junián pártja, ujabban pedig Argetoianu ag- 
rár-ligája csatlakoztak Bratianu Györgynek 
ahhoz a kezdeményezéséhez, hogy az ellen- 
zéki pártok fogjanak össze a választás sza- 
badságának és törvényességének a biztositá- 
sára. 

Mind az öt ellenzéki párt utasitotta vidéki 
szervezeteinek vezetőit, hogy együttesen küzd- 
jenek a közigazgatási önkényeskedések és erő- 
szakoskodások ellen s ellenőrizzék a szavazást 
és a szavazatok összeszámlálását. 
A lapja nyomdájában sulyosan bántalmazott 

Bratianu György különben ma válaszolt In- 
culetz belügyminiszter bocsánatkérő táviratárx 
s követelte, hogy ne azokat a közegeket bün- 
tesse meg, akik a támadást elkövették, hanem 
azokat, akik őket eljárásukra utasitották, il- 
letőleg felbujtották. í 

osztálybeli fiatalokéval és erőszakosan elsza- 
kitva azoktól, 
felérezni. 
A példa pedig hat és mindenütt 

sorsban élők szenvedik meg. Mert az egyik 
egyetemről a zsidót, a másikról magyart 
vagy nmás nemzetiségüt dobnak ki. 
Az egyetemi fiatalság ma: eszköz. Háta mö- 

gött a kajánul suttogó, önző vének és előtte a jövőtlenség. 
Itt az idő a szemnyitásra: ez a játék gyil- 

társadalmi hivatását sem tudja 

a kisebbségi 

Legujabb jelentéseiak 
MAR KÉSZ IS A VÁLASZTÁSI 

EREDMÉEÉNY? 

A választásokkal kapcsolatban szenzációs 

hirt közöl az Indreptarea, Averescu marsall hi- 

vatalos pártlapja. Nem egyebet állit, mint 

hogy 

a belügyminisztériumban máris megállapitot- 

ták a december 20-iki képviselőválasztás 

eredményét. 
A lap cáfolhatatlanul ugy tudja, hogy teljes 
megegyezés jött létre a kormány és egy ellen- 
zéki párt között arra vonatkozólag, hogy utób- 

binak jelentős számu mandátumot biztosíitsa- 
nak. Az Indreptarea bejelenti, hogy rövidesen 
közölni fogja azoknak a személyeknek a név- 
sorát is, akiket a kormány az emlitett ellen- 
zéki pártból okvetlenül megválasztat. 

Politikai körökben azt hiszik, hogy a mar- 
sall lapja a Lupu-pártra céloz. 

MEGKEZDŐDIK A SZAVAZÓLAPOK 
NYOMTATAÁSA 

A központi választási bizottság az éjszaka 
és ma délelőtt is ülésezett. Több felebbezést el- 
utasitott, ellenben helyt adott a zsidó párt 
két felebbezésének s elrendelte, hogy a buko- 
vinai Covorlui- és Campulung-megyékben ifo- 
gadják el a jelölőlistáját. 

Délelőtti ülésén a bizottság utasitást adott a 
törvényszéki elnököknek, hogy a véglegesitett 
szavazólapok kinyomatását kezdjék meg. 

VALASZTÁSI „JÁRVÁNY" CSIK- 
MEGYEÉBEN 

A régi jó liberális választási módszerek Csik- 
megyében is mindjobban felélednek. A Magyar 
Párt csikszeredai választási irodájához érkezett 
jelentés szerint Lengyel József csikszepvizi fő- 
szolgabiró, az ottani körorvos megállapitására 

kos és halálos ez a fiatalság! 
gává sorvasztja a testet is. A tantermek get- 
tói pedig kiszélesednek és az egyetemen kivül 
az elbolonditott, megmérgezett fiatalokat szc- 
ritják bele az öreg rend gyilkos vénei. És a 
szellem és igazság gettója holnap a fegyver 
gettóját és a háborut jelentheti. 
A többség ma - ugylátszik - ezen az uton 

halad. A jobbak pesszimizmusba sülyednek. 
De a pesszimizmus is reakció! Ezt tudni kell 
és keményen harcolni ellene! 

- 

eneaorme 

való hivatkozással, betiltott a községben min- 
dennemü összejövetelt, mert egy ragályos ti- 
fusz-megbetegedés fordult elő. Attól lehet tar- 
tani, hogy rövidesen más községekben is fel- 
üti fejét a tifusz, - legalább is a választások 
lezajlásáig. 
Csikmenaságon a jólismert Nádasdi-Neszve- 

da Béla jegyző egyszerüen kihagyta a válasz- 
tók névjegyzékéből Márton András, Incze Joa- 
kim és Csiszér Lázár községi tanácsosokat, 
mert nem tartja megbizhatóknak őket. A há- 
rom tekintélyes gazda évtizedek óta nem hagy- 
ta el huzamosabb időre a falut, amelynek 
egyébként hosszu esztendők óta választott ta- 
nácsosai is. A választójoguktól megfosztott 
gazdák, értesülésünk szerint, bünvádi feljelen. 
tést tesznek az önkényeskedő jegyző ellen, 

CSIKSZENTDOMOKOSON NEM ITIL 
TOTTÁK BE LUPU GYÜLÉSÉT 

A napokban Lupu dr. pártvezér nyilatkoza- 
tot adott egyik munkatársunknak s abban töb- 
bek között felhozta, hogy Csikszentdomokoson 
az ottani községi biró, a csendőrséggel kar- 
öltve, megakadályozta népgyülése megtartását. 
Szerinte a biró megvonta tőle a szót, mire a 
gyülésre felvonult hatalmas tömeg kénytelen 
volt szétoszlani. ; 
Csikszentdomokosról kapott megbizható je- 

lentésünk szerint most az igazság kedvéért le 
kell szágeznünk, hogy Lupu dr. legalább is el- 
tulozta állitásait. Az történt, hogy ugyanak- 
kor tartotta gyülését a községben a Magyar 
Párt is s igy Lupu gyülésére mindössze öt em- 
ber „vonult fel". Igy aztán nem a községi biró 
tiltotta be" Lupu gyülését, hanem azt a párt- 
vezér hallgatóság hiányában nem tudta meg- 
tartani. 

A KORMÁNYRA SZAVAZNAK A 
CSIKI AÁLLAMI TANITÓK 

Az állami tanitók csikmegyei egyesülete 
Chele Vasile elnöklete alatt értekezletet tar- 
tott, amelyen elhatározták, hogy december 17- 
ikén gyülésre hivják össze a megya tanitósá- 
gát Csikszeredába. Az elnök inditványára ki- 
mondták, hogy a kormányon levő liberális pár- 
tot fogják támogatni, ezzel szemben követelik 
hátralékos fizetéseik haladéktalan kiegyenlité- 
sét s azt, hogy pótlékot adjanak nekik, nehéz románositási munkájukért. A kulturzónás álla- 
mi tanitók méltán hiszik. horv patrónusut 



8. sz. SZELVÉNY 
; a B. L. decemberi ; 

regény-ajándékára. 
.... 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
decemberi szelvény és 4 lej befizetése el- 
lenében a B. L. minden példányvásárlója 
megkapja a B. L. ajándékregénytárának 
1933 december havi kötetét. - A szel- 
vények és a 4 lej beszolgáltathatók Bu- 
karéstben: a B. L kiadóhivatalában 
(Str. Sft. Mina 9), vagy a főbizományos- 
nál (.Cosmopolis", Calea Grivitei 10); 
Brassóban: a B. L. kiadóhivatalában; 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Előrzetőknek nem kell a szel- 
vényeket gyüiteniök, a 4 lejt befizetik 
az előfizetési dijjal egyidejüles, a köny 
vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az ujságot. 

Anghelescu dr. közoktatásügyi miniszter szi- 
vén fogja viselni igényeiket. 

AA VÁLASZTÁSOK UTÁNIG INTER- 
NKÁLVA MARADNAK A VASGAR- 
DISTAÁK 

Jamandi belügyi alminisztert tegnap diákde- 
legáció kereste fel s kérte, rendelje el a Jila- 
ván internált vasgárdisták szabadon bocsátá- 
sát. Az alminiszter azt válaszolta, hogy a vizs- 
gálat lefolytatása után szabadlábra helyezik az 
ártatlanoknak bizonyult vasgárdistákat. 
Konstancában már csak 45 vasgárdista van 

örizetben. Hir szerint ezeket a napokban szin- 
tén Jilavára szállitják, ahol - ugy látszik - 
az egész országból összpontositják a vasgár- 
dista vezetőket, akik - hivatalos közlés sze- 
rint - legalább is a választások utánig marad- 
mnak a katonai erődbörtönökben. 

VERSENGÉS A VASGAÁRDISTA 
SZAVAZATOKÉRT 

A CGoga-féle nemzeti agrárpárt kolozsvári ta- 
gozata kiáltványt bocsátott ki, amelyben fel- 
szólitja a vasgárdistákat, hogy szervezetük 
feloszlatása és listáik megsemmisitése után 
szavazzanak a Goga-pártra, mert ez továbbra 
is fennen hordja a nemzeti eszme zászlaját. 
Gogáék tehát már egészen azonositják magu- 
kat a Vasgárda célkitüzéseivel, csupán azért 
a néhány ezer szavazatért. 

ELÉGTÉTEL EGY REGI LIBE- 
RÁLISNAK 

A nagyváradi liberális pártban nagy nehéz- 
ségek merültek fel Boka Mihály görög katho- 
likus esperes miatt. Boka Mihály a liberális 
párt egyik legrégibb hive, tagsági igazolványa 
az egyes számot viseli és a liberális párt je- 
lenlegi bihari vezetősége mégis megfeledkezett 
róla, amikor a jelölőlistákat összeállitotta. Ér- 
dekes, hogy az esperes sérelméről tudomást 
szerzett Duca pártelnök is és személyesen lé- 
pett közbe, hogy Boka elégtételt kapjon. 
A pártvezetőségtől szerzett értesülésünk sze- 

rint Negulesca Athanaz volt tábornok, akit a 
bihari községi és városi tanácsok szenátorje- 
löltje, megválasztása esetén lemond a szená- 
torságáról és a mandátum helyett polgármes- 
teri kinevezést kap. A megüresedett mandá- 
tumra aztán a liberális párt Boka Mihályt je- 
löli. Duca ilyen értelemben már levelet is in- 
tézett Mosoiu Tiberiuhoz, akit a belügyminisz- 
ter a nagyváradi ideiglenes tanács elnökévé 
nevezett ki. 

győgyszerészt a tiltott kábi- 
tószerkereskedés vádja alól 

Barót, december 15 
Annakidején részletesen beszámoltunk 

arról, hogy névtelen feljelentés alapján 
Háromszék vármegye tiszti főorvosa bi- 
zottsággal tartott házkutatást Jeney lst- 
wán dr. baróti gyógyszerész üzlethelyi- 
ségében s ottan, a szemétládában néhány 
adag kábitószert talált. A feljelentés sze- 
rint Jeney dr, tiltott kereskedést foly- 
tat kábitószerekkel. A fásládában talált 
morfiumokat bünjelként lefoglalva, biün- 
vádi eljárást inditottak Jeney dr. ellen, 
aki azonban erélyesen és felháborodva 
tiltakozott a gyanusitás ellen és ártatlan- 
ságát hangoztatta. 
Ebben az ügyben nemrég tartott tár- 

gyalást a sepsiszentgyörgyi törvényszék, 
s a kihallgatások során megállapitotta, 
hogy szó sincs kábitószerkereskedelem- 
ről, mert a fásládában megtalált elenyé- 
szően csekély mennyiségü morfium re- 
cept alapján elkészitett, a rendelőtől ki 
nem váltott és megromlott régi gyógyszer 
volt, amelyet szabály szerint jegyzőkonyv 
felvétele mellett kellett volna megsem- 
misiteni, nem pedig félrelökni. Éppen 
ezért a biróság a megvádolt gyógyszerészt 
felmentette a kábitószercsempészés vád- 
ja alól s mindössze azért büntette meg 
ezer lej pénzbirsá gal, mert elmulasztot- 
ta a morfium porokat a törvényes előirá- 
sok szerint megsemmisiteni. 

1933. december 6 

hogy szintén kilép a Népszöveiségből 
A francia minisztertanács találkozót szeretne, de közben Sir Simon szabadságra megy 

Az anyol külügyminiszter Mussolimivel is tanácskozik 
és Berlint is meglátogatja 

Páris, december 15 
A francia és angol politikát természe- 

tesen ma is a német közvetlen tárgyalá- 
sok kérdése izgatja. 
Az augol sajtónak az a véleménye, 

hogy bár a francia politikusoknak foly- 
tatni kell a közvetlen megbeszéléseket, 
mégis Páris ne számitson arra, hogy 
London a franciáknak további biztosité- 
kot nyujt. Anglia nem hajlandó további 
kötelezettségeket vállalni, mert minden 
további kötelezettség erőszakot jelente- 
ne a németekkel szemben, már pedig 
Anglia csak abban az esetben hajlandó 
erőszakra, ha valamilyen háborus ve- 
szélyt lát fennforogni. 
A kérdéssel és az angol felfogással be- 

hatóan foglalkozott a tegnap esti francia 
minisztertanács is. amely arra az elhatá- 
rozásra jutott, hogy Boncour külügymi- 
niszterből, Sarraut és Pierre Cot minisz- 
terekből alakitott bizottságokkal vizsgál- 
tatja meg Németország katonai követelé- 
seit. A miniszertanácson részletesen meg- 
tárgyalták még a Hitler kancellár és 
Francois Poncet berlini francia nagykö- 
vet közti megbeszélések anyagát. 
A Matin cimü lap értesülése szerint a 

francia kormány aziránt érdeklődött 
Londonban, hogy nem lehetne-e megbe- 
szélést létrehozni Boncour és Chautemps 

francia és Mac-Donald és Simon angol 
miniszterek közt. Párisban különben ugy 
utdják, hogy 
Anglia tulságos engedékenységet tanu- 
sit a német fegyverkezési követelések 
kel Szemben, 

sőt ugylátszik, hogy máris megadta 
hozzájárulását Németország bizonyos 
katonai követeléséhez. Azt az egyet min- 
denesetre még nem hagyta jóvá Anglia 
sem, hogy a német birodalmi véderő lét- 
számát százezer főről háromszázezerre 
emeljék fel. 

Nagy feltünést keltett egyébként ma 
az a hir is, hogy az angol iróly több 
mint kétórás magánkihallgatáson fogad- 
ta Sir Simon angol külügyminisztert. Ez 
az audiencia azt a hirt erősiti meg, amely 
szerint a közel napokban MacDonald 
és Sir Simon találkozni fognak Chautemps 
és Paul Boncour francia politikusokkal, 
hogy személyes találkozásuk során e- 
széljék meg, melyek azok az engedmé- 
nyek, amelyeket a német egyenjogusitási 
törekvések kapcsán feltétlenül meg kell 
adni. 
Londonban azt beszélik, hogy Sir Si- 

mon ennek a tárgyalásnak alapelveit és 
irányvonalait beszélte meg az angol 
uralkodóval. 

A kisantant nevében megszőlali Benes 
Ugyanekkor a francia politikát a kis- 

antant váratlan állásfoglalása is erősen 
izgatja. Benes ma érkezik Párisba, de 
sajtóján keresztül már előre közli, hogy 
melyek a kisantant uj politikai irány- 

Benes két kérdést akar Párisban fel- 
tenni: 

1. Folytatják-e a közvetlen francia- 
német tárgyalásokat és ha igen, 

2. milyen engedményeke hajlandó 
Páris Hitlernek tenni? 
A választól függ, hogy miként viselke- 

dik ebben a kérdésben a kisantant. 
Közben Benes módot talált arra is, hogy 

a közvetlen német-francia tárgyalások 
ujbóli megindulása esetén elfoglalandó 
állásfoglalását is körvonalazza már. Ez a 
válasz is a saitó utján lát napvilágot és 
annak során Eenes határozottan kijelen- 
ti, hogy amennyiben a Népszövetség elej- 
tené az összes tagállamok egyenrangusá- 
gának alapelveit, a kisantant kilép a 
Népszövetségből. 
A cseh félhivatalos sajtó ezzel a merész 

kijelentéssel kapcsolatban a következő- 
ket irja: , 
- A kisantant nem hajlandó a nyuga- 
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ti politikának tovább türni, tehát nem 
fogadja el sem a nagyhatalmak direktó- 
riumát, sem pedig a legujabb, Párisban 
fogalmazott leszerelési tervezetet. Ugyan- 
akkor azonban kijelenti még azt is, hogy 
végleg Párisanak sem kötelezi el magát. 
Ebből a merészhangu állásfoglalásból 

meg lehet állapitani, ogy - a Balkán- 
szövetség ügye nagyszerüen áll. Elkép- 
zelhetetlen ugyanis, hogy Benes ilyen 
mereven szembeszálljon egyrészt a nagy- 
hatalmakkal, másrészt magával Páris- 
sal is, ha nem állanak a háta mögött va- 
lamilyen politikai és gazdasági erőhata- 
lom, amely a jelen pillanatban nem lehet 
más, mint a Balkán-szövetség 

Az olasz lapok csak ma foglalkoznak 
részletesen Benes és Titulescu kassai ta- 
lálkozójával és megállapitják - és e te- 
kintetben a Tribuna a leghangosabb - 
hogy a két miniszter két nagyon lényeges 
pontban szegezte le a kisántánt állásfog- 
lalását. Az egyik kijelentés azt mondotta, 
hogy a kisánánt államok a népszövetségi 
alapokmányt védik. Ezzel a kijelentéssel 
a kisántánt ellentétbe került katonai szö- 
vetségeseivel. 
A másik lényeges momentum - irják 

az olasz lapok - hogy a kisántánt a ka- 

magánember" Genfibe és Berlinbe is. 

megy. Hir szerint ez az utazás a készüll 

megértesse a balkáni politika uj irányvo 

csak néhány napig marad és onnan t 

,! 
A 
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H 
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tonai szerződések nyilvánosságra Kozat,, 
la óta harcias kijelenései ellenére is ál, 
landóan visszavonulni készül. 

SIR SIMON BERLINBE IS ELI. 
TOGAT 

bb 

yuj 

A legujabb jelentések szerint Sir S. 
mon utja egészen bizonyos ugyan, de fo. 
mát kerestek hozzá, hogy Londont e tár, 
gyalások mégse kötelezzék. A külügymi, 
niszter ugyanis ez alkalommal nem hi. 
vatalosan' utazik, hanem - szabadságr 
megy. Szabadságának ideje alatt a kül 
ügyminiszter azt csinál, amit akar, azza] 
tárgyal és ugy állapodik meg, ahogyan 
éppen a pillanat követeli, de ezek a lár 
gyalások és megállapodások, miután nem 
hivatalos jellegüek, magára az államra 
nem kötelezők. 

Sir Simon a a Riviérán és Olaszország, 
ban tölti majd szabadsága egyrészét é 
- mondja' a távirat - nincs kizárv 
hogy ez alkalommal Mussolinivel is találi 
kozni fozgz 
. Szóval: egészen biztos, hogy találkozil 

Elmondja ez a hirforrás még, hog 
utaztában Párisban is megáll Sir Simon 
és ott is érintkezést keres a politikusoki 
kal, majd Olaszországból ellátogat „mini 

A politikai utazások során feltünés 
keltett az a hir is, amely közli, hogy Ma 
ximos, görög külügyminiszter karácsony 
után Párisba utazik, majd onnan Rómába 

Balkán-szövetséggel áll összefüggésben é 
Maximos-nak az a feladata, hogy ugy : 
francia, mint az olasz politikai körökke 

nalát. 
Egyébként lord Rothermere európal 

utazásának hire tovább terjed. A lorl 
tegnap este valóban megérkezett Párisb 
és kijelentette, hogy a francia fővárosban 

vább utazik Dél-Franciaországba. 
A lord ez alkalommal is erélyesen cá 

folta a hirt, amely ugy tudja, hogy kom 
tinensi utja során Budapestre is ellát 
gatna. 

- Étvágytalanságná!, rossz gyomornil 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezi 
varoknál, csalánkiütésnél és bőrviszketésnél ( 
természetes Ferenc József5 keserüviz rent 
behozza a gyomor és a belek működését s mef 
szabaditja a testet a felgyülemlett rothadó anya 
goktól 

Eliogató parancsot adtak ki 
báró Gerliczy István biharmegyei 
nagybirtokos uradalmi intézője 

ellen 

Nagyoárad, december 13. 
A nagyváradi ügyészség elfogató pa' 

rancsot adott ki Szőcs Viktor 38 éves 
magántisztviselő ellen, akit egész Biha 
megye jól ismer még abból az 1dőből, 4 
mikor báró Gerliczy István birtokán 
mint magántitkár müködött és a nag7 
birtok egész kormányzása a kezei közőt 
volt. 
Báró Gerliczy minden idejét Magyar 

országon töltötte és birtokának kezelését 
teljesen magántitkárára bizta. Szőcs Vik 
tor azonban megbizhatatlannak bizonyul 
és amikor a báró erre rájött, sikkasztás 
és csalás cimén feljelentést tett ellene. 
nagyváradi ügyészség annak idején 1 
folytatta a vizsgálatot. A törvénysze 
több izben tárgyalást is tüzött ki, Sző 
Viktor azonban a tárgyalásokon nem Je 
lentkezett. Elővezetési parancsot ad 
ki ellene, ekkor kiderült, hogy bejelen 
tett lakását régen elhagyta és ismerele1 
helyen tartózkodik. 
A rendőrség megállapitotta azt is, hoé! 
Szőcs Viktor Temesváron született 
román állampolgár, valamilyen at0 
módon azonban magyar utlepelet szól 
zett magának és Budapestre utazott, 
hol letelepedett. ése 
Az ügyészség, a rendőrség jelenté 

alapján elfogató parancsot adott ki z7e 
Viktor ellen, egyben megtette a lépése 
a kikérési eljárás meginditására. 



1933. december 16. 

HAT FEJ 
ELGURUL.. 

Ita: Mikes Imre 

Páris, december 13. 

svájci lap vitát kezdett hasábjain ar- 

felakasztják-e Van der Lubbét, vagy sem? 

ita felesleges. Köztudomásu ugyanis, 
gy a Reichstag kigyulladását követő napon 

"armadik Birodalom feltüggesztette azt a 
i német jogelvet, hogy „Törvény nélkül 

csen büntetés! Miután Van der Lubbét az 

ényben levő paragrafusok alapján legfel- 
0b életfogytiglanig tartó fegyházzal lehetett 
na büntetni, rendeletet adtak ki, amely a 

ujtogatásokkal és hazaátulásokkal kapcso- 
tban életbeléptette az akasztófát. Mégpedig 

pszamenőleges hatállyal. 

A holland fickót tehát fel fogják kötni, az- 

1 inkább, mert rendkivüli, testhezálló, sze- 

hélyre szóló „Lex Van der Lubbét" alkot
tak 

szére. De felmagasztalták volna azesetben is, 

a ez a külön törvény nem volna jogerős. A 

armadik Birodalomban ugyanis egészen sa- 

ságos, nemzeti és faji törvénykezés érvénye- 

il most. Ma például végigolvastam egy jelen- 

st, amit a kölni kivégzésekkel kapcsolatban 

ttatott el Párisba egy szemtanu. Röviden is- 
pertetni kell ezt a jelentést, amely - azt hi- 
kem, nem tulzok, - a század legmegrázóbb 

vasmánya. 

Ismeretes, hogy a kölni törvényszék hat 

nunkást, akiket azzal vádoltak, hogy február 

oltak Spangenberg és Winterberg nemzeti- 
mocialista rohamkatonák legyilkolásánál, ha- 
ura itélt. Az itéletet julius 22-én hirdették ki. 
égy hónappal ezután, november 29-én, a fő- 
igyész maga elé citálta a munkásokat. 
- Göring porosz miniszterelnök ur őkegyel- 
nessége ugy döntött, hogy kegyelmi jogával 
u önök esetében nem kiván élni... 

Ami nyilvánvalóvá tette a szerencsétlenek 
ltt, hogy másnap reggel kivégzik őket. Bal- 
jtelmükben nem is csalódtak, mert még az 
jszaka folyamán összeácsoltak a fogházudvar 
özepén egy emelvényt s erre a „hóhérbak-- 
. Egyszerü munka volt az egész. Nem volt 
uükséges a szerelvényhez sok körülményes- 
ég, mert a hat áldozat közönséges kézibárd- 
lal volt lefejezendő. 

Ez egészen ujszerü. 
Az ujabb kor teljességgel elvetette a kézi- 

árdot. Legfeljebb Egon Ervin Kisch kinai ri- 
ortjainak illusztrációin szemlélhető néha egy- 
egy copfos bakó, amint görbe kardjával oda- 
hint a megkötözött elitélt nyaka felé. Eu- 
ópa azonban más délkörökre esik s a civilizált 
olgár némi gyanuval figyeli a távoli fényké- 
eket: hátha fototechnikai csalás az egész? 

A Rajna-menti tartományokban a Code-Na- 
eleoen van érvényben. Ez, halálbüntetés ese- 
én, doktor Guillotine szellemes fejvevő-gépét 
atja a kivégzés eszközévé. De miután a 
armadik Birodalom „völkisch reinigt", a ná- rezei 

nél ik elvetették a guillotine-t is, mint amely ide- 
rend en eredetü s nem a német törvénykezés szel- 
meg emének terméke. 

anya' 
S helyébe iktatták a kézibárdot, amely - 

gy látszik - eléggé árja. 

Reggel azután elővezették a vádlottakat, a 
iknek legidősebbike sem volt 27 éves, hogy 
10 beszéljünk a fiatalabbakról, akik a gyer- 
Mekkort taposták még. Az elsőt, miután meg- 
lötözték, felemelték a vesztőhelyre, haját le- 
Wiírták, gallérját letépték s azután kötelek se- 
lélyével odarögzitették a bakhoz. A hóhét fel- 
melte bárdját, sujtott egyet és a fej elvált a 
Wzstől, Az összegyülemlő vértócsákat fürész- 
Wral dagasztották föl. 

Egyetlen csapás végzett a másodikkal és a 
larmadikkal is. A negyediknél azonban a bha- 
ló, aki némileg ittas is volt, célt tévesztett. A 
ard a koponyát érte és megállott a csontban. 
t a hóhér kifelé ráncigálta éles handzsárát,, 
Mdig az itju szörnyü jajkiáltásai átszürödtek 
kiogházudvar falán és belevájták magukat 

In hajnali csendjébe. 
há második sujtás a fejet csak félig nyisszan- 

a le. A harmadik „teletalálat volt,. A fő 
egurult. 

tz ötödiknél megismétlődött ez a jelenet. A 
dik viszont, márcsak a gyakorlat erejénél 
te is, simán sikerült. összeszedték a feje- 
yi meg a törzseket, belehányták valameny- 
kosá hay nagy, szalmából font tetemszállitó- 
et. rba és ezzel lezárták a diadalmas premi- 

* 
A dolgok gyakorta sajátlagosak. Ugyanaz a 
lse például, akinek nevéhez a kölni kivég- 

l, nek és e kivégzések körülményeinek em- 
neüződik, nagyon szereti az állatokat. A 
tenne állatvédő egyesületek méltányolták is 
élnök a derék lelket és közfelkiáltással disz- 
Teszt üknek választották meg. Göring ezt a 

ust állatvédelmi törvénnyel hálálta meg. 
u los az állatokat bántalmazni, vagy kiuoz- 
ai ez ellen vét, 2 évig terjedhető fogház- 
Mentettetik! - mondja az első szakasz. 
g ayi szeretet és gondosság nyilatkozik 

melynek eszébe jutott a kölni kézibárd. 

uén tettesi, vagy felbujtói minőségben jelen 

. H. 

is gondolja, hogy ugyanaz az agy ötölte ki, a 

„Tilos az állatokat ugy elhanyagolni, hogy 
az fájdalmat, vagy kárt okozzon nekik... Ti- 
los az állatokat tuldolgoztatuni... Tilos meg- 
csonkitani őket... Tilos élő állaton kisérletez- 
ni... Tilos fájdalmas módon elpusztitani 
őket!s - mondják a további szakaszok. 

Ellenben nem tilos például a Harmadik Bi- 
rodalom átöröklődési és faji elméletének meg- 
nemfelelő egyedeket sterilizálni, vagy kasz- 
trálni 

Nem volt tilos Joachim ügyvédnek tüzes- 
vassal kampóskeresztet égetni a homlokára. 
Nem tilos a kölni fogházban a hat kivégzet- 

ten kivül még harmincegynek a kézibárdra 
várakozni. 
A tilos és nem-tiloes, az emberi és állati mily 

szörnyü keveréke ez. ! 
Mennyi hihetetlen energia kalandozik lég- 

szerü területeken és mennyi zürzavaros gon- 
dolat siklik át vakvágányra. 
A jövendő korszak történészének, lélekelem- 

rőjének, szociológusának bonyolult feladata 
sz. 

A mai gondolkodó természetesen nem dol- 
gozhatja föl ezt a végtelen anyagot. 

A mai gondolkodó örül, hogy - átlépvén a 
német határt - elvétve olyan országokat is 
találhat még, ahol a Harmadik Birodalom ál- 
latvédelmi törvényeit emberekre alkalmazzák. 

Tel 

Madrid, december 15. 
A spanyol belügyminiszterium legujabb 

hivatalos közleménye szerint 
a forradalmi mozgalmat teljesen 
verték. 

Most folyik a lázadók megbüntetése. Ha- 

le- 

Bukarcst, december 15. 

A munkaügyi minisztérium kebelében 
müködő központi munkanelkülisegély- 
bizottság a következő összegeket szavazta 
meg a munkanélküliek karácsonyi rend- 
kivüli segélyezésére: 
Nagyvárad *150 ezer, Arad 100 ezer, 

Déva 30 ezer, Zsiloölgye 200 ezer, Kud- 
zsir 14 ezer, Kolozsoár 120 ezer, Beszter- 
ce 100 ezer, Dés 30 ezer, Temesvár 100 

Bandázzsal végkimerülésió 
......................... 

Nagyoárad, december 15. 

Csütörtökön délelőtt sulyos természetü 
kardpárbaj játszódott le Nagyvárad két 
közismert aranyifja dr. Simonyi Ernő 
banktisztviselő és Hercz György üigyvéd- 
jelölt között. A párbaj előzményei nem 
ismeretesek, ugy hirlik azonban, hogy a 
két fiatalember valami egészen jelenték- 
telen kérdés miatt tüzött össze, az össze- 
tüzés azonban olyan mérges természetü 
volt, hogy a becsületbiróságnak nem sike- 
rült békét teremtenie. (Oh jaj! Oh jaj! 
Oh borzalom!) 

Többrendbeli tanácskozás után végre 
kardpárbajt határoztak el bandázzsal 
pégkimerülésig. (Hah! - szólt a néma ez- 
redes!) 

A párbaj elég sulyos eredménnyel vég- 
ződött, amennyiben 

mindjárt az első összecsapásnál Hercz 
a homlokán és a ovállán szerzett kelle- 
metlen természetü sérülést, ellenfele 
piszont a fején kapott egy ötcentimé- 

teres hosszu és éles págást, majd a kard 
lecsuszoa a fejéről, kettészelte az orrát, 

egu centiméter széles és egy centimé- 
* szigoru paragraiusban. Az ember vep tar mély sebet ejtve rajta. 

O6 be jó is az a választás! 
...................................................... 

Egy kis karácsonyi segély 
a munkanélkülieknek 

ljesem elfojioetál a 

sonló értelmü nyilatkozatot adott ki a 
bukaresti spanyol követség is. 

A rendőrség országszerte lefogja és 
pésztörvényszék elé állitja a forradal- 

márgyanus elemeket. 
mmz 

ezer, Máramarosemgye 150 ezer, Lnugos 
40 ezer, Anina 70 ezer, Boksánbánya 20 
ezer, Medgyes 50 ezer, Nagyszeben 40 
ezer, Brassó 60 ezer, Udovarhelymegye 40 
ezer és Marosopásárhely 30 ezer lej. 
Milyen jó, hogy a választások éppen 

karácsony előttre esnek. Mert különben 
aligha érte volna a nyomorgó munkanél- 
külieket ez a nagy szerencse, sőt erősen 
kétséges, hogy a központi bizottságnak 
egyáltalában eszébe jutott volna a dolog. 

A váradi aranyiljak 
még párbajoznak is... 

Tettüknek oka egészen ismeretlen, de általában nem is kiváncsi 
rá senki 

A párbajt, természetesen, azonnal félbe- 
szakitották és a sebesült ifjakat lakásaik- 
ca szállitották. 
A váradi aranyifjaknak még ilyesmi- 

hez is kedvük van. 

áramszámla teszt, ehhez képest az izzó- 

lámpea ára elenyésző A 

az áramlogyasztásban 

drágább! Vegye fehál csak a beváll, 

3. oldal 

silány minő- 

ségű lámpa csak a beszerzésnél olcsóbb 

azonban annál 

gazdaságos 

Helyreáll a nyugalom 
a budapesti egyetemeken 

Budapest, december 15. 

Homan Bálint kultuszminiszter csütörtökön 

délelőtt hosszabban tárgyalt a budapesti egye- 

temek rektoraival. A tárgyalások anyaga nem 

került ugyan a nyilvánosság elé, de ugy hir- 

lik, hogy a miniszter és a rektorok olyan meg- 

oldási módokat találtak, amelyek mellett az 

ifjuság megnyugtatása lehetővé válik. 

Bizonyosra veszik, hogy a határozat közlé- 

se után megszünnek a diákzavargások s igy 

nem kerül sor az egyetemek bezárására. 

-Kezdődő érelmeszesedésnél a ter 
mészetes „Ferenc József' keserüviz ugy az 
alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszün- 
teti és a magas vérnyomást leszálutja A gyakor- 
latt orvostudomány vezére a Ferenc Józselt 
vizet azért becsüik olyan nagyra, mert ez gyor 
san és enyhe módon szabá yozza a szervezetre 
annyira lontos gyomor- és bélmüködést 

Aki szenvedélyből 
kiszurkálta az amtó- 

gumika! 

Chikágó, december 15. 

Chikágó rendőrsége a napokban letar- 
tóztatott egy feltünően szép 24 éves le- 
ányt, akit autók gumiabroncsai ellen el- 
követett merényletsorozata miatt már ré- 

gen üldöztek. A Tizian-vörös haju Delt- 
roany Ester jegyzőkönyvében megöröki- 
tette csinyjeinek számát., Eszerint az utol- 
só három esztendőben nem kevesebb mint 
602 autó tulajdonosa volt kénytelen el- 
viselni a démon nyugtalanságát. Vallomá- 
sai során a leány előadta, hogy egyetlen 
szenvedélye a kaland s nem tud nagyobb 
élvezetet elképzelni, mint magányos utcá- 
kon a leleplezés veszedelmének kitéve, 
pneumatikokat szurkálni. 

Az orvosszakértők véleménye szerint a 
Várad a cinizmus és anakronizmus leg- 

mulatságosabb keveréke. 

Szinőáz, Moszi, 
Jazgsa, Dancina. 

közlik a n. é. közönséggel, hony a téli szezon dec. 15-én veszi kezdetét. 

Mindenféle téli sport! 

A kaszinó állandóan nyifva. 

leány teljesen normális. 

4" 

A Palace szálloda és a többi 

szállonák is állandóan nyitva. 

50"/, kedvezmény a CFR.-en. 

.
.
.
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TALLÓZAS 
SZERELEM ÉS HONSZERELEM 

A szerelem és honszerelem nem éppen 
azonos fogalmak. Arra már éppen elég 
példa volt a világ történetében, hogy a 
a szerelem, amely tudvalevőleg mindent 

legyőz, füftyült a honszerelemnek neve- 
zett érzéskomplekszumra. De azért a 
honszerelem gyakran jár közös utakon a 
honszerelemmel. Különösen olyankor, a 
mikor ez a dicső érzés hasonlóan dicső- 
séges fegyvertényekben nyilvánul meg. 
Gondoljunk csak arra, hogy a közép- 
korban hadrakelt seregek nyomában 
milyen hatalmas különitményekben vo- 
nultak fel a szerelem gyöngéd érzemé- 
nyeinek hordozói, akiket azokban a kis- 
sé nyers, de kevesebb álszeméremmel és 
előitélettel megvert korban mindközön- 

ségesen szajháknak neveztek. Ne felejt- 
sük el: ezek a középkori hadimisszek a 
hadrakelt seregek nyomában vonultak 
ápolni és istápolni a szerelem kedves já- 
tékaival a honszerelem véresebb játé- 
kait. 
Ma a szerelem meg sem várja, hogy a 

seregek hadbavonuljanak. Itt van az el- 
ső, egyelőre csak megmosolyogni való 
precedens: a szerelem eléje ment a hon- 
szerelem effektivebb nekibuzdulásának és 
meghozta áldozatát a haza oltárán. Ezt a 
precedenst a tokiói gésák szolgáltatták. 
A teaházak gyöngyei, a szerelemnek ezek 
az egzóőtikus, gyöngéd és finom müvirá- 
gai, papnői, vagy ahogy tet- 
szik, maguk között összeszedtek, össze- 
gyüjtöttek annyi pénzt, ami megfelel a 
mi pénzünkben vagy három és negyed- 
millió lejnek s azon rendeltek egy leg- 
ujabb divatu, modern, gyorsjáratu bom- 
bavető hadirepülőgépet a japán hadse- 
reg számára. A gép átadásánál a gésák 
festői küldöttsége is megjelent. Erről az 
ünnepélyes aktusról kép is készült s ez a 
kénp igen jól és kényelmesen megszem- 
lélhető a Kölnische Illustrierte Zeitung 
1933 decembenr 9-iki számában, amely ar- 
ról közölt cikket, hogy lám, az egész vi- 
lág milyen dicsőn és eredményesen fegy- 
verkezik s készül az ujabb embermészár- 
lásra, csak annak a szegény Németor- 
szágnak kell pirulnia a konkurrencia dia- 
dalmas előretörése miatt. 
A kölni képeslap - a kép mellé irt 

magyarázó szövegben - azt mondja, 
hogy a tókiói gésák kissé különös mó- 
don bizonyitották be hazaszeretetüket. 
Hát,bizony nemcsak „kissé különös", ha- 
nem egyenesen megdöbbentő násza ez a 
szerelemnek és a honszerelemnek, a 
melyből magzatként bombák és gázok 
szórására alkalmas repülőgépszörnyeteg 
születik. 
Csak az az egy vigasztaló, hogy a pre- 

cedens egyáltalán nem veszélyes. Az eu- 
rópai gésáknak már régen nem megy 
olyan jól, hogy hadirepülőgépet vegye- 
nek és ha történetesen jobban is menne 
soruk, mint ahogy megyen, akkor is 
inkább másfajta motoros jármüre dobják 
ki a pénzüket. 

CSAK KATONÁSAN, URAIM! 

Bármelyik világlapban olvasható a 
hir, hogy Currie tábornok az Urban és 
nyugállományban elhalálozott. 
Nevezetes ember: a világháboru ke- 

vésszámu erkölcsi hulláinak egyike. 
Igen érdekes annak a histór ája, hogy 

miképpen jutott ehhez a megtiszteltetés- 
hez Currie tábornok, aki valaha egysze- 
rü közlegényi sorban kezdette katonai 
karrierjét a kanadai hadseregben s fel- 
vitte egészen a tábornoki aranygallérig. 
Katonai karrierje a fegyverszünet meg- 
kötésének első oráiban tört derékba. A 
fegyverszünet alatt ugyanis a német csa- 
patoknak bizonyos területi zónát ki kel- 

verszüneti megállapodást kölcsönösen 
eláirták, parancsot adott arra, hogy a né- 
metek által kiüritendő Moons városát csa- 
patai azonnal szállják meg. Az amerikai 
csapatok állandóan a kivonuló németek 
sarkában voltak s igy történt. hogy köz- 
ben egy kis lövöldözés keletkezett. En- 
nek során egy kanadai katonát agyon- 
lőttek. 
Ez az egy hősihalál óriási felháboro- 
dást váltott ki az amerikai közhangulat- 
ból. Olyan hatalmas sajtóhadjáratot indi- 
tottak Currie tábornok ellen, hogy a dia- 
dalmasan befejezett háboru mámoros 
hangulatában nyugdijba kellett mennie. 
Abban a pillanatban kerek 10 millió ha- 

lott szerepelt a háboru veszteséglistái- 
nak névsorán. Ez a tizmillió hulla nem 
volt felesleges emberáldozat. Az a köz- 
vélemény, amely a moonsi epizód sajná- 
latraméltó áldozatáért szemflorgatva 
mvöltött elégtétel és bünhődés után, a 10 
milliós emberhekatomba fölött szemreb- 
benés nélkül tért napirendre. 
Csunya morál ez, de hát mégis csak mo- 
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Madgearu ajánlata Duca miniszterelnöknek a választási szabadság biztositására 

Bukarest, december 15. 

Kormánykörökre hivatkozva, a Calen- 
darul cimü vasgárdista szellemü lap azt 
a szenzációs értesülést közli, hogy a Pá- 
risban tárgyaló Bratianu Constantin 
pénzügyminiszter csütörtökön ádélelőtt 
lelefonon bejelentette lemondását. 
A pénzügyminiszter tegnap és nia 

több telefonbeszélgetést folytatott Duca 
miniszterelnökkel és Slavescu pénzügyi 
alminiszterrel a külföldi hitelezők meg- 
bizottaival folytatott egyezkedéséről A 
Calendarul szerint Duca miniszterelnök 
elégedetlenségének adott kifejezést 
amiatt, hogy a pénzügyminiszternek nem 
sikerült rávennie a hitelezőket, hogy tel- 
jesen álljanak el a pénzügyi szakértők 
kiküldésétől. A miniszterelnök legutóbbi 
utasitásai, amelyeket egyébként nem 
minden tagja helyesel a kormánynak, 
állitólag annyira kihozták sodrából Bra- 
tianu Dinu pénzügyminisztert, hogy dél- 
előtti telefonbeszélgetése során Duca ren- 
delkezésére bocsátotta tárcáját. 
A hirt a legteljesebb fenntartással ad- 

juk tovább. 

DUCA ÉS MADGEARU TÁR. 
GYALÁSAI A VÁALASZTAÁSOK 
SZABADSÁGÁRÓL 

A nemzeti-parasztpárt vezetősége meg- 
bizásából Madgearu főtitkár felkereste 
Duca miniszterelnököt s azt az ajánlatot 
tette, hogy az ellenzék megnyugtatására 
a kormány a választások napjaira ugyan- 
azokat a körrendeleteket adassa ki, mint 
melyek alapján a hatóságok a mult évi. 
választásokat lefolytatták a nemzeti-pa- 

rasztpárti kormány uralma alatt. Mad- 
gearu kijelentette, hogy amennyiben a 
kormány eleget tesz ennek a kivánság- 
nak, ugy a nemzeti-parasztpárt hajlan- 
dó ugyanazt a nyilatkozatot megtenni, 
amelyet a tavalyi választások után a li- 
berálisok adtak, azaz elismeri a válasz- 
tások tisztaságát. Duca miniszterelnök ál- 
litólag megigérte, hogy belemegy ebbe az 
alkuba. 

A NEMZETI-PARASZTPÁRTBÓL 
A LIBERÁLISOKHOZ 

Politikai körökben nagy feltünést kelt, 

Willer lózsef ur. érdekes nyilatkozata 
Bukarest, december 15. 

Politica cimen uj folyóirat indult meg 
a fővárosban, amely most megjelent első 
számában hosszu beszélgetést közöl Wil- 
ler József dr. képviselővel, a Magyar 
Párt főtitkárával. 
A lapnak adott nyilatkozatában Wil- 

ler dr. mindenekelőtt határozottan meg- 
cáfolja azt a hiresztelést, amely szerint 
a Magyar Párt a kormánnyal paktumtár- 
gyalásokat folytatott volna. Az ujságiró- 
nak arra a megjegyzésére, hogy mit ke- 
resett hát akkor ő és Bethlen György 
gróf Duca miniszterelnöknél és Lapedatu 
erdélyi miniszternél, akiktől kijönni lát- 
ták, Willer dr. elismerte, hogy a pártel- 
nökkel palóban járt a két kormányujér- 
fiunál, de hangoztatta, hogy csak tisztel- 
góő látogatást tettek, ami Európaszerte 
politikai szokás minden kormányoáltozás 
után. A Magyar Párt legnagyobb kisebb- 

A Szovjet légiraja ötször 
nagyobb mint a iranciáké 

Páris, december 13. 

Pierre Cot, Franciaország légügyi mi- 
nisztere, tudvalevőleg nemrégiben látoga- 
tást tett Szovjetoroszországban, hogy a 
francia-orosz szövetség kimélyitése cél- 
jából megbeszéléseket folytasson a Szoo- 
jet- s főleg a pöröshadsereg vezelőiovel. 
Tegnap azután a képviselőház külügyi 
bizottságában beszámolt oroszországi ta- 
pasztalatairól. Pierre Cot szenzációs ki- 

Ceszerelés!? 

jelentéseket tett az orosz repülésügy fej- 
lődéséről, elsősorban a Szovjet katonai 
célokra szolgáló légi haderejéről. 
- Az oroszok légiflottája - mondotta 

a miniszter - gigantikus arányokban tör 
előre. A fejlődés óriási és már ma az 
orosz repülőipar ötször akkora teljesitő- 
képességü, mint a francia. 
Három év mulva pedig a Szovjetnek 

több repülőgépe lesz, mint az összes eu- 
rópai államoknak együttvéve. 

A csch kormány váratlanul 
ira telemelte a katonal 

szoldálat idcejét 
Prága, december 15 

A cseh parlament véderőbizottsága ugy 
ak L határozott, hogy az 1932-ben besorozott 

lett üriteniök. Currie, alighogy a fegy- 

-
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ujoncokat, akiknek a szolgálati idejük 
tulajdonképpen most járna le, nem enge- 
dik haza. A határozat szerint ezek az 

ujoncok 19354 május hó elsejéig szolgál- 
nak. 
enaomanme 

S mint olyant, éppen a legutolsó em- 
1 bermészárszékre hajtott áldozatokért 

hozandó engesztelés gyanánt, a küszöbön 
álló ujabb világháborura való tekintet- 
tel törvényerőre kellene emeltetni a vi- 
lág minden államában. Valahogy igy: 
„Mindazon tábornokok azonnal me- 

nesztendők, akiknek csapatából egyetlen 
egy katonát is kilőnek. S menesztessék 
ezzel szemben az a vitézlő generális is 
a polgári élet szürke névtelenségébe, 
rongyos civilbagázsnak, akinek serege 
egyetlen egy emberéletet kiolt". 

Páristól Tókióig senki sem lenne lelke- 
sebb és őszinte barátja a békének, mint 
a tábornok urak! 

VÉRFÜRDŐBŐL A PARLAMENT 

Most iktatták be a genfi kanton uj ál- 

Ezzel ismét visszaállitotta a cseh had- 
ügyi kormány a 18 hónapos szolgálati 
időt, amelyet egy évvel ezelőtt szálli- 
tott le 12 hónapra. 

Ez a váratlan rendelkezés nagy feltünést 
kelt és nyugaton a legkülönféleképpen 
magyarázzák. 

lamtanácsát, amelynek többségét a szo- 
cialista munkáspárt tagjai alkotják. 
Amint emlékezetes, a november 4-5-iki 
választáson a Leon Nicole vezetése alatt 
álló munkáspárt 45 képviselői mandátu- 
mot kapott, azaz nyolccal többet, mint a 
mennyivel az előző államtanácsban ren- 
delkezett s igy hat mandátumot hóditott 
el a fasisztáktól, akik most csak 9 man- 
dátummal vannak képviselve. A szocia- 
lista munkáspárton kivül még csak a de- 
mokraták szaporitották ezalkalommal 
mandátumaik számát, amennyiben régeb- 
bi 12 képviselői helyükhöz két ujat is 
szereztek. Végeredményben a jobboldali 
pártok általánosan vereséget szenpbedtek 

s a baloldal tört elő. Az államtanács el- 

1933 idecember 16 

hogy a nemzeti-parasztpárt kebeléb, 
müködő Chemarea-csoport jelentős ra 
sze Anca dr. vezetése alatt átlépett a [ 
berális pártba. Amint tudvalevő, a Cl, 
mareának Tilea volt államtitkár a vez 
re. 

LEFOGTÁK ZELEA-CODRE 
NU FELESÉGÉT 

A rendőrhatóságok csütörtökön őrizet 
be vették a bujkáló Zelea-Codreanu va 
gárdista kapitány feleségét, aki nyilvi 
összekötő szerepet játszott a feloszlato 
Vasgárda titkos szervezetei között. 

ségi pártja az országnak s igy az illen 
dóség megkövetelte, hogy vezetői üdvi 
zöljék az uj kormány fejét és erdel 
miniszterét. 
Megismételte ezután Willer dr., ho 
már csak azért sem lehet beszélni pak 
tumtárgyalásokról, mert ők ugy tnáták 
hogy a kormány egyáltalában nem szán 
dékszik választási kartellt kötni. 
Arra a kérdésre, milyenek a Magya 

Párt esélyei, a főtitkár kijelentette, Bog, 
ezek a lehető legjobbak, ha a választá 
sok szabadok lesznek. Ebben bizik 
egyrészt, mert 1927 óta az idők soka 
páltoztak, másrészt pedig, mert a liberá 
lis pártnak szerinte az öt évi ellenzeki 
ség után nincs is szüksége a népakara 
befolyásolására, hiszen a többség elnye 
réséhez szükséges 40 százaléknyi szava 
zatot valószinüleg szabad választásol 
mellett is megkaphatja. 

A LIPCSEI NAGY Pöfl 
targyalásán Werner főügyész befejezt 
vádbeszédét s Van der Lubbe, valamin 
TDréler volt német kommunista képvise 
lő ellen halálbüntetés kiszabását kérle 
A három bolgár vádlottal, Dimitrolfl 
Popoffal és Taneffel szemben maga a f 
ügyész is felmentő itéletet javasolt, am: 
hivatkozva. hogy bünösségük mellet 
nincs elegendő bizonyiték. 

BENES CSEH KÜLÜGYMINISI 
TER 

csütörtökön délben megérkezett Párisb 
s délután 5 órakor megjelent Paul Bon 
cour francia külügyminiszternél. A ké 
politikus hosszas tanácskozást folvtatot 
amelyről hivatalos jelentést még nem a 
tak ki. Benes azonban még megéerkezést 
előtt nyilatkozott a vonaton a L Intransi 
eant munkatársának, hangsulyozva 
ogy a kisantant-államok törhetetlen hü 

séggel ragaszkodnak a francia szövetség 
ez. 

A FRANCIA KORMÁNY HELI 
ZETE 

a jelek szerint ismét megingott. A sze! 
nátus pénzügyi bizottsága ugyanis sulyoi 
módositásokat eszközölt a kamara ál 
már elfogadott pénzügyi javaslatok01 
Ujra arról beszélnek, hogy a Chautemp: 
kormány könnyen nyakát törheti a 626 
nátusban. 

nöke Nicole lett, aki kijelentette, hos 
Svájc és Genf történetében ez az el 
eset, amikor szocialisták veszik kezü' 
az egyik legnagyobb kanton-állam vél' 
tését. A tavaly novemberi vérfürdő utál 
amikor az akkori kormány, a fasisz!8 
kedvéért belelövetett a tüntető munk' 
sokba s amikor Nicolet letartóztatták 
elitélték, valóban meglepő fordulat ez 
rendszerváltozás. Ki gondolta volna " 
pár hónappal is ezelőtt, hogy a z 
munkásság ilyen hamar megadja a 
laszt a fasizmusnak s az államtanács ' 
re állitja meghurcolt vezérét, Léon No 

let. Másféltucatnyi munkáshalott vére' ; 
és nagy elkeseredésből fakadt ez a § 
zelem.
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A B 
karácsonyi száma 

Nagy irodalmi meglepetés készül 

gét hónappal ezelőtt kezdtük meg an- 

ak a programnak megvalósitását, a 
helynek végeél a kialakitani az igazi, a 
mai ujság legideálisabb formáját. Hir- 
golgálatban, kommentárban, riportázs- 
han, publicisztikában és egyéb olvasni- 

alóban a legjobbat, legfrissebbet és leg- 
dekesebbet adni, ámit ma ujság adhat. 
Olvasóink napról-napra pontosan el- 
enőrizhetik, hogy azt a tervet, amelyet 
magunk elé tüztünk, a lelkes bőkezüség 

glapok szoktak dolgozni. 
Ma Románia területén a legkiválóbb 

jságirók és publicisták a B. L-nak dol- 
oznak, külftöldről rendszeresen kapjuk 

rásokat; egészen uj zsurnalisztikai for- 
mákkal fejlesztjük az ujságcsinálás mai 
echnikáját. 
Megállás nélkül, az örökké elvégezhe- 

ellen munka lázas buzgalmában. adjuk 
mindazt, amit a modern ujságirás alatt 
irleni szokás. A B. L. nem csak a pótuj- 
ág szerepét ambicionálja, hanem terje- 
jelemben, hangban, informáltságban és 
echnikában teljes kielégülést akar adni 
mindarról, ami ma egy haladott szellemü 
embert érdekelhet. 
És most közeledünk a karácsonyhoz. 
Egészen természetes, hogy ennek a szám- 
nak méltónak kell lenni a lap egész szel- 
eméhez és nyomatékosan ki kell fejezni 
ut az állalános igyekezetet, amely a 
B. L. hétköznapjain is olyan pregnán- 
san kifejezésre jut. 
Harminekét nagy oldalon köszöntünk 

De karácsonyra és természetesen adjuk 
és hozzuk mindannak a maximumát, a 
mit kicsiben eddig is nyujtottunk. Nagy 
lelsorakozó lesz: Nevek, amelyek nem- 
elközi vonatkozásban is értékek és ne- 
ek, amelyek kitörölhetetlenül hozzá- 
kapcsolódtak az erdélyi olvasók lelké- 
hez. ! 1 

És yégül egy külön nagy ajándék is 
KOSZül. 

A karácsonyi számunk egyik mellék- 
ele lesz Tamási Áron Énekes Madár ci- 
mü háromfelvonásos szinmüve teljes 
gészében. 
A karácsonyi ünnepnapok külön gyöő- 
lyörüsége lesz a nagy székely irónak cz 
müve, amelyből - ismételjük - nem 
öredéket adunk, hanem csinos kiállitős- 
an, könyvszerüen eltehető külön lormá- 
an, az egész müvet. 
Természetesen, aki most előfizet a 

M L-ra, már a nagy karácsonyi számun- 
at is megkapja. : 

átélna 

- A „Lássuk"-rovat még a mai szá- 
munkból is kimarad. A mai nappal vég- 
egesen elháritjuk azt a nyomdatechnikai 
kadályt, mely ennek az annyira népsze- 
i rovatnak szüneteltetésére kényszeri- 
ett bennünket. Holnaptól kezdve ismét 
endszeresen folytatjuk az érdekes és 
áltozatos rovat közlését. 
m Időjárásjelentés, A budapesti meteo- 
lógiai intézet jelentése szerint élénk 
zaki szél, havazás, hófuvás várható. A 
ideg csak átmenetileg enyhül. 

A londoni csatornában minden for- 
elom szünetel. Londonból jelentik: Az 
urópa és Anglia közötti tengeri csatorna 
ornyékén rendkivül heves hóviharok 

tinden forgalom szünetel. 
.Nem ejtették el a vádat Drébr ál- 
imtitkár ellen. Budapestről jelentik: A 

eutóbbi napokban az a hir terjedt el. 
élz az ügyészség Dréhr ellen elejtette a 
dat. Ezzel szemben áll az a tény, hogy 
pen ma tette át az ügyészség a vádta- 
cshoz a Dréhr-ügy aktáit azkal, hogy 
á ádtanács a vádirát ellen beadott ki fo- 
aok tárgyában tüzzön ki tárgyalási 
apot. Ez a törvénykezési aktus bi- 
tja, hogy vádelejtésről szó sem le- 

Hossza tánenak tüzhalál a vége. 
k orkból jelentik: Hampten amerikai 
osban tegnap kigyulladt egy tánciokál, 
o Pen „táncidőtartam" versenyt tar- 
ik. A táncoló őrület áldozatai, kifá- 
ig a a már javában folyó versenytől, 
Vor udtak vánszorogni s nem birtak el ég 

san elmenekülni. Igy azután három 
odaégett. Tizen sulyosan megse- 

e ek, többen pedig könnyebb égési 
et szenvedtek. A táncterem teljesen 

jiani, ahogyan manapság csak a nagy vi- 

z egyéni tudósitásokat és publicisztikai 

bmbolnak. Tegnap óta a csatornában 

M. 

- Baltával vágták a befagyott bort az 
esküvői lakomán. Nagykőrösről jelentik: 

. Kertes Ambrus negykörösi tanyásgazda 
házában a gazda leányának esküvőjét ül- 
ték meg. A nagyszámu vendégsereg szá- 
mára sok jó falatot készitettek: csirkét, 
kacsát, libát, malacot, borjut, fánkot, he- 
vőcét és sok-sok kalácsot. Mégis baj volt 

szokás szerint csak félig volt e ásva, 
félig pedig a föld fölé készült és csupán 
nád fedte, az egész borkészlet, mintegy 
ötszáz hektőliter, befagyott. A lakodalmas 
nép kénytelen volt a hordó alját lefejteni, 
haltával vágni a bort és tüzre téve, ol- 
vasztani ebieit. Ilyen paég) nem esett 
meg Nagykőrösön egy emberöltő óta. 

Dühöne a fel siágszerte. Majdnem 
minden országból nagy havazást jelente- 
nek. Budapesten szerda este óta hull a hó 

Még a legmelegebb éghajlatu Olaszor- 
szágban is havazik. Passau és Linz között 
a Duna 30 kilóméteren befagyott. A fo- 
lyamhajózás Bécs és Belgrád között a 
jógzajlás miatt megakadt 
- Gyorssegélyt kaptak a nagyváradi 

munkanélküliek. Tudósitónk jelenti: Va- 
lószinüleg a választásoknak köszönhető, 
hogy az uj liberális polgármester fellépé- 

sére a kormány 150 ezer lej gyerssegélyt 
utalt ki a nagyváradi munkanéelküliek té- 
li segélyezésére, A tanács a pénzt még 
nem vette fel, de mihelyt felveszi, azon- 
nal szét is osztja, természetesen még a 
választások előtt, hogy a hatása nagyobb 
legyen. 

a „női" 6áziariási cse- 

z 

Egyes betegsegélyző pénztárak közbirré tet- 

ték, hogy a möcselédek is különbeni lyos 
büntetés terhe alatt a Betegsegélyző Pénz 

raknál bejelentendők, Felhivásukban hivatkoz- 

nak, egyrészt a munkásbiztositások egységesi- 

téséről szóló törvényre, másrészt ezen törvény 

1933 okt. hó 14. napján a Monitorul Oficial 

8. paragrafusára. Igaz, hogy a hivatkozott 

végrehajtási utasitás szerint „szolgák" alatt a 
női eselédek is értendők, kik egyes háztartá- 

sokban vannak alkalmazva, - de a végrehaj- 

tási utasitás ezen rendelkezése homlokegye- 

nest ellenkezik a munkásbiztositások egysé- 
gesitéséről szóló törvénnyel. A törvény a M3- 

nitorul Oficial 88-ik számában 1983 április 8. 
napján jelent meg és az 1. szakasz irja körül, 
hegy kik azok a fizetéses alkalmazottak a 
kereskedelmi, ipari és egyéb vállalatoknál, ma- 
gánzóknál, kiket be kell jelenteni és a szakasz 
végén az utolsó bekezdés szól arról, hogy a 
szolgák is bejelentendők, de a törvény helyes 
értelmezése szerint „szolgák" kifejezés alatt 
csak azon szolgák érthetők, akik fenfi keres- 

kedelmi, vagy ipari vállalatoknál ténylegesen 
müködnek. Semmiképpen sem érthető azonban 
„szolga" elnevezés alatt a házi cseléd, még in- 
kább nem érthető a „női" házicseléd, mert ha 
a törvényhozónak szándékában lett volna ki- 

mondani a női „házi" cselédek kötelező biz- 
tositását, ugy azt magában a törvényben el- 
rendelte volna és magában a törvényben in- 
tézkedett volna, hogy biztositásra a hbázi cse- 
lédek is bejelentendők. 
Mivel azonban a törvény ezt nem tette, a 
törvény végrehajtási utasitása ezt nem pótol- 
hatja és igy a törvény végrehajtási utasitása 

azon részében, mely a törvénnyel ellenkezik, 
nem érvényes, törvényerővel nem bir és végre 
nem hajtható. 

magas büntetésekkel fenyegetőznek, igy annak 
részére, ki rosszul jár, nem marad más hátra, 
mint büntetés kiróvása esetén, vagy pedig ha 
közadók módjára végrehajtás vezettetnék, 
megfelelő felebbezéssel és előterjesztéssel élni, 
Vigyázni kell azonban, hogy ezen előterjesztés 
a 1endes biróságokhoz adassék be és nem azon 

külön" hatóságokhoz, melyeket a munkásbiz- 
tositó törvény a viták elbirálására felállitott, 
melyeknél egy biró is van, de melynek többi 
tagjai a betegsegélyző pénztár befolyása alatt 
állanak. Ezen különleges hatóságok nézetünk 
szerint csak akkor biráskodhatnak, ha a biz- 

jogi vita. Jelen esetben azonban a jogi viíta 
nem a biztositott és betegsegélyző között me- 
rül fel, - mert mi ép azt tagadjuk, hogy a 
biztositási kötelezettség alá esünk, - ezért nem 
is tartozhatunk a különleges biróság hatásköre 
alá s igy ragaszkodnunk kell ahhos, hogy a 
rendes polgári biróságok birálják el az ügyet, 
ezek állapitaák meg a végrehajtási utasitás 
törvénytelenségét s ezért a jogorvoslatok e 
rendes biróságokhoz adandók be. 

A betegsegélyző pénztárak nemcsak az egyes 
eselédek bérét számitják fel, hanem a lakást 
és kosztot is 750 lejben veszik (ma egy ven- 

déglőben is lehet ennyiért kosztat kapni) ás 

Légies és 
átható- 

a lakoma körül, A Pincében amelr anyai 

s az utcákat 20 centiméteres hóréteg fedi, 

lédekei a Beiegsegély- 
öbe? 

237. számában megjelent végrehajtási utasitás 

a 

Chat Neir 
KOLNIVIZEI 

szeretik mert illata izgató, 

felkavarja az érzékeket 

porfőöm művészete és - bevalljuk 
a véletlen alkot néha olyan porfümöt, 

amelynek hirnév a sorsa, Ezt mondhatjuk el 
a Chat Noir kölnivizről, e hirneves lady 
gyártmányról is. 

Már a legrégibb időkben is hozzátartoztak 
a porfümök a nők öltözködéséhez, mint a 
ruhák, a puderek, krémek, arckenőcsök. 
Miért? Azért, hogy a természet adta va- 

vonzóbbó tegye, hogy rázst emelie, hogy 
tessék és meghóditsa a férfiak szivét. 

Chat Noir olyan illatok keveréke, amelyek 
megkapók, leigáznak, az érzékeket felka- 
varják... A nő, aki Chat Noir kölnivizet 

A betegsegélyzők be nem jelentés esetére 

tesitott és a betegsegélyző között merül fel 

zik, 

igy a legkisebb osztályba az esik, aki cseléd- 
jének 350 lejt fizet havonta s igy a koszttal 
együtt a legkisebb osztály 1100 lej után fizet. 
Havi 350 lejes cselédfizetés mellett heti 14 lejt 
kell fizetni a cselédért, ezenkivül minden fél- 
évben 42 lejre kell füzeteket vásárolni, me- 
lyekbe a betegsegélyzői bélyegek beragasztan- 
dók. Minden cseléd belépéskor és kilépéskor 
bejelentendő volna, mikor a könyveket vizs- 
gálják és ha nincs a bélyeg beragasztva, bün. 
tetés fizetendő, ugy, hogy elviselhetetlen teher 
és zaklatás háramlana a polgárokra, ha a tör- 
vény a cselédekre is alkalmazandó volna. Egy 
háziorvost lehet ezért a pénzért kapni egy 
egész családnak egy egész évre, amonnyit egy 
cseléd után a betegsegélyzőbe be kellene fi- 

Az ujonnan választott képviselőknek kellene 
közbelépniök, hogy ezen törvénnyel ellenfétes, 
a régi kormány által kiadott végrehajtási uta- 
sitás visszavonassék és elkerültessenek az ez- 
rével felmerülendő perek és jogorvoslatok. 
A városokban lakó és ecselédet tartó polgár. 

ságnak mindent el kell követnie, hogy a hiva- 
talos hatalommal való visszaéléssel kiadott 
vgrehajtási utasitás hatályon kivül helyeztes. 
sék. ; 

Dr. Farkas Béla ügyvéd 
Dicsőszentmárton ; 

„Vér a véremből. Helen Grace Carlisle 
szenzációs regénye 250 oldalon az anyaság 
eposza, a törhetetlen élethit himnusza. A négy- 
gyermekes özvegy küzdelmes élete. A legidő- 
sebb gyermek, Danny, 20 éves korában bör- 
tönbe kerül, Az anya azonban éppugy ragasz- 
kodik rossz utra tért fiához, mint többi gyer- 
mekéhez, a hirneves épitészhez és a boldog 

ecsaládanyához. Még akkor is, amikor az a bör. 
tönből kikerülve meg akarja zsarolni hugát és 
mikor ez nem sikerül, megöli. A „Jó könyvek 
második köteteként jelent meg a Pantheon" 

kiadásában Sinclair: „Szegény leány pénzt ke- 1 

nő pénz 

használ, eggyel több fegyverrel rendelke- 
a hóditásban. 

res" és november végén jelent meg Feucht- 
wanger: „A zsidó háboru" két kötetben, köte- 
tenként füzve, olcsó papiron 27 lej, egész vá 
szonkötésben, finom papiron 57 lej minden 
könyvkereskedésben. Kapható a Brassói Lapok 
könyvosztályában, Brassó, Kapu-utca 56-58., 
az udvarban. 

- Egyesület az oroszországi papok tá- 
mogatására. Tudósitónk jelenti: Kisenev 
városában legujabban a magasabb papi 
méltóságok vezetése alatt egyesület ala. 
kult, amelynek az a célja, hogy az orosz- 
országi Rani rendeket a legmesszebbme- 

eli és természetbeni segéllyel 
lássa el. 

Rendelet a diákok 
utazási kedvezményeiről 

Bukarest, december 15. 

A vasutigazgatóság az alanti kedvezménye- 
ket engedélyezte a diákok ünnepi utazásánál 
azoknak a számára, akik nem rendelkeznek 
CFR-igazolvánnyal: 

1. Román egyetemi hallgatók, akik belföl- 
dön, vagy külföldön tanulnak, fényképes egye- 
temi igazolványaik alapján részesülhetnek 
kedvezményben. 

2. Az állami iskolák, az államositott és költ- 
ségvetésen kivüli, nyilvánossági jogu iskolák 
növendékei is utazhatnak kedvezményesen ta- 
nulói igazolványaikkal, vagy az illető iskola 
igazgatósága által kiállitott és fényképpel el. 
látott bizonylatok alapján. 
Ezen intézkedések 1934. január 15-ig bezá- 

rólag érvényesek. Hogy több utazás ne váljék 
lehetségessé, az igazolványokat, vagy bizony- 
latokat ugy az oda-, mint a visszautazásnál 
láttamoztatni kell az állomásokon. 

A fent felsorolt csoportokba tartozó diákok 
és tanulók az ünnepi vakáció idejére 50 száza- 
lékos vasuti kedvezményben részesülnak



6. oldal . H. 

ABLAK 
Régi-régi históriák jutnak az ember eszébe erről a kora decemberi hidegről. 

Az utóbbi időkben már ugy látszott, mintha megromlott öolna a tél foga, - ha 

tudott is vele harapni, csak későn, ugy január vége, február eleje felé szokta ki- 

próbálni, de hamarosan abba is hagyta megint. Hosszu évek óta az idén először 

pan amolyan igazi, hogy ne mondjuk: régioágásu tél, amikor az első hó együtt 

hullott le a beköszöntött decemberrel, a karácsony fehérnek igérkezik és az ád- 

pent éjszakái csikorgó hidegek. Ezzel nemcsak az önmaga régi tekintélyét állitja A le szebb ANYAGBAN, SZABASBAN. fol 

helyre a tél, hanem megerősiti azoknak az ódon és regényes histórióknak hilelát g KIDOLGOZASBAN, VISELÉSBEN szt 

amelyeket apánk és nagyapánk mesélgettek gyermekkorunkban, pvagy amelyeke z e. z.. 1 

Jókai könyveiben olvashatunk. Ezüstös karácsonyéjekről, belapazott pusztáton kar acsony 1 ajándék e LEGTOKELETESEDB é 

száguldó szegénylegényekről, farkaskalandokról, dermedt szilveszteri éjsza ákró 

szóltak ezek a történetek, de tudjaisten, az utolsó épekben már egyre nehezebben 1 modern puderdoboz lot 

hittük el, hogy itt nálunk is nvalóságos Szibéria lett volna karácsony havában, va- 

lamikor régen. Hiszen mi már arra sem nagyon emlékezünk, mikor volt utoljára 
decemberi jégzajlás. Ugy képzeltük már, hogy a földgolyó pvalahogy megzüökkent 

forgásában és mi, az ugynepezett „mérsékelt égövünkkel, kissé eltolódtunk Dél- 

szak felé. Az igazi tél mindig rövidebb lett, az esős évszak, mely helyebe lé- 
pett, mindig hosszabb, - az utolsó esztendőben majdnem félévig tartott, mint a 

trópusokon. Hát most a földgolyó oagy visszazökkent eredeti járásába, vagy pe- 

dig meggondolta magát a természet és egy kis szeszélyeskedés után ott folytatja, 

ahol néhány ép előtt abbahagyta, - ki tudná megmondani? Elég az hozzá, az 

a jó, öreg, békebeli tél ismét oisszatért és ódon romantikájából még a... sze- 

génylegények sem hiányoznak. Csak épp a pusztáról áttették helyüket a főová- 
rosba, ahol különböző polgári foglalkozásokat üznek. Ez azonban nem fontos. Sok- 

kal fontosabb az, hogy e szabályszerüvbé visszapáltozott telet ugyanilyen szabaly- 
szerü tavasz kövesse, mert, tudoaleoböleg, arról is beszélnek régi regék, hogy a ta- 
pasz közeledése valamikor már éfebruár végén érezhető voolt... 

1 kölni-szóró 

Kölniviz 
Parlüm stb. stb. 

c. H. NEUSTDTER 
DROGÉRIABOL 

Tulajdonosok: K. Neustidter és E. Fromm, 
Brassó, Kapu-utca 14 sz. alat!t 

Olcsó árak! Elsőrangu minőség! 

si-nunn 
Seiffert Róbert és Társa 

uri- és női szabóságánál, 
BRASSÓ, HIRSCHER-UTCA 8. Sz. 

Készimunkákban 
kitünő külföldi pamutokban és fona. 
lakban nagy választék. ELŐNYOM. 
DA! Füzők, haskötők, harisnyakó. 
tők legmodernebb modellek sezerint, 

LIKWORNIK 
z s s s zsszzzzzzzzzzzzzzzezzmzzzs szzzsvoms " Ww aló árak! 24 B i e eiss Mihály-u. 24. 

- Tizenöt egyfelvonásos ugyanarról a EGY „DRÁGA" BÉBI nat 
témáról. A párisi Theatre de LOuvre Há E 1-a kelelt kőrisfa. Bog. - - -m 
igazgatója tizenöt ismert irót felhivott, mentes, Resonanz-vágás Mevés nénzéri 

: elel a : rfiakaak - - . O Lei. r maga módján apró egyfelvonásosakat ir- Női -.- e- e .e- .- 300-360 sokali és ől em 
jon. Az ugyanegy témáról való darabo- Gyermek - - - e e e e I180-280 ; ] vel 
kat a szinház sorban előadatja, hogy a Mogyorófa komplett - - - 65 ez a mi nal 
közönség eldönthesse, melyik iróé a pál- Bambuszbot - - - - - - 120-260 mi 
ma. A közönség a téma ugyanazonossága Ródli 2 személyes, gurtnis - 420 

miatt nem matkozik, mert darabok 
mindegyikében egy-egy Gran u1gnol- 
szerü jelenet van. Állitólag Achard Pálé 
a legjobb darab. 
Aiz igazságügyminiszter elrendelte a kom- 
munista vád alól fölmentett Baumgárten tanár 
azonnali szabadlábrahelyezését. Csikszeredá- 
ról jelentik: Néhány héttel ezelőtt megirtuk, 
hogy Baumgárten Lászlót, a helyi róm. kath. 
gimnázium tanárát és irót az itteni törvény- 
szék fölmentette a kommunista propaganda 
vádja alól s az előzetes letartóztatásban lévő, 
manár szabadlábrahelyezését rendelte el. Az 
ügyész a törvényszéki itéletet megfelebbezte és 
ugyanakkor külön felfolyamodást jelentett be 
a tanár szabadlábra helyezése miatt. Ennek 
következtében Baumgarten a fölmentő itélet 
ellenére is az ügyészség foglya maradt. Védő- 
je egyenesen az igazságügyminiszterhez folya- 
modott az ügyben s amint most értesülünk, 
kredményesen, mert a sulyos vád alól fölmen- 

tanár szabadlábrahelyezését elrendelték. 

- Gyermekszaporaság Japánban. A 
Nlegujabb statisztikai megállapitások sze- 
rint Japán lakossága tavaly egymillióval 
kzaporódott. Egy-egy órára 249 gyerek- 
szülés esett, 134 meghalt, ugyhogy a né- 
pességi szaporodás óránként 115 volt. - 
Mig a szülések száma erősen szaporodott, 
a halálozások száma ebben az évben fél- 
azáza óta a legalacsonybb volt. 
- Vissza a kastélyokba. A gazdasági 
wálság egyre nyomasztóbb hatására a fran 
cia vidéki kastélyok ujabban mindjob- 
ban benépesednek. Rengeteg család, a 
mely a téli hónapok alatt Párisban szo- 
kott volt tartózkodni, az idén felhagyott 
a költséges életmóddal és az ősi kuriá- 
kon huzódik meg. „Szegény" franciák. 
- A Székelyföldön ujból leépitett a 

társadalombiztositó egy körorvosi kerü- 
letet. Csikszeredáról jelentik: Az érde- 
keltek körében érthető elkeseredést idé- 
zett elő, hogy a csikszépvizi orvosi kerü- 
letet megszüntették. A rendelkezés a le- 
csökkent taglétszámmal indokolja az in- 
tézkedést. Jelenleg az a helyzet, hogy a 
csikszépvizi kerülethez tartozó betegek, 
ha a társadalombiztositó intézet orvosi 
kezelését igénybe akarják venni, Csik- 
szeredára kell gyalogolniok, mert itt mü- 
ködik a csiksomlyói kerület, ahová csa- 
tolták. Elképzelhető, mit jelent ez éppen 
a téli időszakban, amikor a közel har- 
minc fokos, sőt sok esetben ennél hide- 
gebb időben is, 15-20 kilómétert kell 
gyalogolniok, ha orvost akarnak. Ez az 
intézkedés, bármilyen okai is legyenek, 
nem vall szociális érzékre. 
*Olvasóink szives figyelmét felhivjuk 

könyvosztályunkra, ahol képes- és mesésköny- 
vek, ifjusági iratok fiuk, lányok részére, ki- 
tünő regények, rendkivül nagy választékban 
kaphatók. A magyar ifjuságnak magyar köny- 
vet vásároljunk karácsonyi ajándékul. A Bras- 
sói Lapok könyvosztálya, Kapu-utca 56-58., 
az udvarban. 

- Megbüntetik a lassan hajtó soffőrö- 
ket. Massachusetts államban a rendőrség 
rendelete értelmében sulyos pénzbirság-. 
gal sujtják azokat a soffőröket, akik az 
indokolatlanul lassu hajtással megakaszt- 
ják a forgalmat 

A fenti képünkön látható csokoládészinü 
bébi egy ősrégi jávai hercegi család leg- 
fiatalabb tagja. Az ifju főurat a fényké- 
pezés alkalmából összes ékszereivbel fel- 
cicomázták: karján, fülén, nyakában, de- 
rekán, csuklóin és bokáin mesés értékü 

drágaságokat visel, 

- Női bőrbe kötött könyv. A francia 
nemzeti könyvtár a napokbaa érdekes kö- 
tettel gyarapodott. Mile Gabrielle Flam- 
marion, a hires csillagász unokája fel- 
ajánlotta a nemzeti könyvtár számára 
nagyapjának ritka érdekesseégü könyvét, 
amely egy asszonynak bőrebe van kötve. 
A szokatlan bőrkötésnek romantikus hát- 
tere van. Camille Flammarion egy tánc- 
estélyen ismerkedett meg a hölggyel, aki 
végrendeletileg jobb vállának bőrét a 
tudósnak hagyományozta azzal a megha- 
gyással, hogy egyik kedves könyvét köt- 
tesse be vele. ' 
- A japán dumping. Fokvárosban a 

minap nagy feltünést keltett egy látsze- 
részüzletben megjelent japán márkáju 
fényképezőgép, amelyért mindőssze egy 
shillinget kért a kereskedő. Román pénz- 
ben ez alig 60 lejnek felel meg, tehát 
képzelhető, hogy milyen arányu áldoza- 
tokkal jár a feltartózhatatlan japán kon- 
kurrencia biztos, de lassu előretörése az 
angol gyarmatok piacain. 
- Mutatkozzanak be egymásnak a re- 

pülőutasok! A francia utasember közis- 
merten bőbeszédü. Valahogy tehát kibir- 
hatatlannak találja, hogy a repülőgépek 
fülkéiben egymással háttal ülő utitársak 
között a társalgás alig fejlődhet ki: A 
párisi társadalmi egyesületek most közös 
memorandumot intéztek a repülőtársasá- 
gok igazgatóihoz, hogy utasitsák alkal- 
mazottaikat a légiutasok egymásnak va- 
ló bemutatására. A memorandum meg- 
jegyzi, hogy bizonyosan sokan nem fog- 
ják igénybe venni az ilyen ismeretséget, 
viszont amikor mindössze tiz-tizenöt utas- 
nak a bemutatásáról van szó, a légifor- 
galmi közegek sem 
hogy kimeritené őket ez az „emberbará- 
ti" feladat. ! 

REMOFe- 
SEORT 

Brassó, Kolostor-utca 24 szám. 

Nincs ember, aki ne fogadna szi- 

szállitok. - 

vesen karácsonyra ajándékba 

eKSZEri, oral. 
Szemüveget minden előirás szerint 

Töltőtollat 24 óra alat 
javitok. 

GUTTMANN, 
Brassó, Kapu-utca 40. 

karácsonyi,.,. 
hi- 

36-65 Leiért Divatflanellek, 
mel 

2 9 Barchendek, lád 

125 s Férfiinget 2 gallérral, 

19 
* 

Női harisnyák, 

Férfi zoknit, / 
35 Fehérnemü-tussort divat- s 

; 99 szinekben 

Szövetek, selymek, paplanok, 
fejkendők, vásznak, stb. stbb ! 

Reclama-áruház 
Appel és Vogel, Kapu-u. 33 

(harmincHárom 1 

KERTÉSZ Egés 

panaszkodhatnak, 

STR SFT-IOAN 23. 

Telefon 5-52 szerelési 

, ; 

cinőgyári lerakatában Brassó, Str. Voevodul Mihai (v. Kolostor-utca) 14 szám alatt 

vásárol, mert a MO CIORNITA-cipőkről Ön is, mindenki is tudja, hogy 
tartósak, olcsók és elegánsak. 

KÜLÖNLEGESSEÉGEINK: 
Korcsolya-, ski-, turista-, hegymászó 
és vadászcinők és bakancsok, 

A talpba vésett védjegyünk nélkiül z t 
ne fogadjon el MOCIORNITA-cipőt ! gt 

Mi kizárólag TRETORN és NOKIA hó- és sárcinőt tartjuk, mert ezeket 
az egész világon mindenütt szivesen vásárolják. - Telefonszámunk 70. 

- 

zségügyi vállalat 
ALAPITTATOTT 1905. 

Fürdőszoba ea 
cikkek. - Olaj és központi fütő- 

berendezések. legrésibe 

On fudja, hogy mire 
van szüksége 

ugy családja, mint sajátmaga részére és ezért 

CIPŐT kizárólag csak 
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1933. december 16. 

Lipcse, december 15 
Werner, a lipcsei per főügyésze ma 

folytatta a vádbeszédet. Ez alkalommal 
zt akarta bizonyitani, hogy Torgler és 

a három bolgár vádlott bünrészes. A fő- 
igyész elmondotta, hogy ő igazoltnak 
nmeri venni, hogy bár ezek közül a vád- 
lottak közül egyiket sem látták a tett 
szinhelyén, mégis szellemi irányitói vol- 
fak az elkövetett büncselekménynek. 

Alipcsei gyujtogatásipör ügyésze 
az egész napot átbeszélte 

Az ügyész szerint a kommunista pártnak 
szüksége volt arra, hogy valamilyen vá- 
ratlan cselekedettel felrázza a szunnyadó 
erőket és az volt a terve, hogy az elköve- 
tett büncselekményt azután megfelelő 
feltálalásban a nemzeti-szocialista-párt 
nyakába varrja. 

Az ügyész vádbeszéde betölti az egész 
napot. 

zczezocgooc 

gazdasági válság ellenére is 
házasodnak a budapestiek 
Az elmult évben 81 éves volt a legöregebb vőlegény, 

aki 37 éves nőt vett feleségül 

Budapest, december 15. 
Minden év őszi hónapjaiban beköszönt 

Budapest statisztikai évkönyve. Az el- 
mult esztendő minden fontosabb mozza- 
nata és életnyilvánulása megtalálható eb- 
ben a kötetben. Nem kerüli el a etatisz- 
tika figyelmét semmi, ami Budapesten né- 
pességi, gazdasági vagy társadalmi téren 
emlitésre méltő történik. Már születésé- 
vel az ember részese lesz a statisztiká- 
nak, amely azután élete egész folyamán 
minden fontosabb 
nál számbaveszi és végül, mikor életét be- 
fejezi, a halandósági statisztikában kap 
ki-ki egy számjegyet. 

életmegnyilvánulásá- 

EZER LEÁNY, EZERÖTVEN FIU 

Hogy csak a születéseknél maradjunk, 
mennyire bizonytalan kérdés minden csa- 
ládi esemény alkalmával, 
sárt jövevény fiu lesz-e, vagy leány? Az 
orvostudomány még ma sem tud ebben a 
kérdésben előzetes jóslásokba bocsátkoz- 
ni. A nagy tömegeket tekintve azonban 
itt is pontos szabályszerüség érvényesül. 

hogy a várva 

A születések épről-épre csaknem ponto- 
egyforma mértékü fiuszületési 

re kereken 1050 fiuszülött esik Buda- 
pesten. 

Már a születések puszta száma is ér- 
dekes. Budapesten az elmult 1932 évben 

Budapesten minden őtödik születés tör- 
voénytelen, 

5142 gyermek tartozik ebbe a kategóriá- 
ba. Az is érdekes, hogy az elmult évben 
162 iker- és egy hármas-születés történt. 
ÁAltalában tehát csak minden száz szüle- 

vásároljon : 

TESTVÉREK 
utóda cégnél, Brassó, Kapu-u 26 

LE 
.......... 

. 

Tensz-flanel ---.. 

29 
35 
39-49 
66 

Vászon-, zephir-, nomplinkülön. 
legességek és még számtalan 
el nem sorolkató cikk. 

/ Ruba-barchend -... 

Cérna-barchend --- 
Divat-Hanel gyönyörü 
mintákban-- 

Hibátlan prima crep de chne 
Crep. satin prima minden 

Montirozó bársony - -- 

- 

kiknek gyermekei 

15.995 élveszülött gyermek látta meg a 
napvilágot. A statisztika ezer lakóra szok- 
ta számitani a születések arányát, mely 
ebben az évben 15.7-et tett ki. Néhány 
évtizeddel korábbi arányszámokkal ösz- 
szehasonlitva, jelentékeny mértékben 
csökkentek a születések Budapesten is. A 
mult század hetvenes éveiben még 44 ez- 
relékes születési arányok is előfordultak 
és még az 1910. évben is 25.3 ezrelékes 
volt az arányszám. Ez egyébként az egész 
világon általános jelenség és komolyan 
foglalkoztatja nemcsak a társadalomtudó- 
sokat, de az államférfiakat és a kormá- 
nyokat is. 
Az is kiderül az évkönyv adataiból, 

hogy a Budapesten elkönyvelt ujszülöttek 
távolról sem mind budapesti szülőktől 
származnak. Mióta ujabban a eszületések 
többsége nem a lakásokban, hanem kü- 
lönböző klinikákon, szanatóriumokban és 
kórházakban történik, azóta egyre na- 
gyobb számmal jönnek fel idegenek, a 

azután a bulapceti 
születések számát szaporitják. Az elmult 
esztendőben például nem kevesebb, mint 
4349 születés idegen szülőktől való, ami 
pedig 27.2 százalékot tesz ki. Ma már a 
fejlődés odavezetett, hogy a születéseknek 
csak 10 százaléka történik magánlakás- 
ban, mig kilenctized része közintézetek- 
ben bonyolódik le. 

Minden ötödik gyermek törvénytelen 
Bármely részét tekintsük egyébként a 

születési statisztikának, mindenütt uj és 
vj meglátások és figyelemreméltó tanul- 
ságok derülnek ki. Vajjon tudja-e min- 
denki, hogy 

tésre jut egy-egy többes születés. 
Hasonlóképpen sok érdekes vonást mu- 

tat a házasságkötések statisztikája is. Bu- 
dapesten 10.626 házasságot kötöttek a 
mult évben; ezer lakóra tehát 10.4 esketés 
jut. Jellemző, hogy ez az arányszám ugy- 
szólván semmit sem változik az évek fo- 
lyamán. Nemcsak hogy független a gaz- 
dasági konjunkturák és válságok egymást 
felváltó sorozatától, hanem hosszu évti- 
zedek társadalmi átalakulása sem gyako- 
rol rá lényegbevágó hatást. Napjaink 
sulyos gazdasági gondjai sem tartják visz- 
sza a fiatal párokat attól, hogy ha szükös 
anyagi eszközökkel is, de mégis aj életet 
kezdjenek. 
A statisztikából azonban kitünik, hogy 

nemcsak a fiatal párok, hanem igen te- 
kintélyes számban idősebb koruak is lép- 
nek az oltár elé. 
Ötven épnél idősebb vőlegény 467 eset- 
ben, ilyen koru menyasszony pedig 230 
esetben kötött házasságot a mult épben. 
Különösen érdekesek a házasfelek élet- 

korának egybevetésére vonatkozó táb- 
lázatok. Ebből derülnek ki azok a kirivó 
esetek, mikor a házasfelek között termé- 
szetellenesen nagy korkülönbség áll fenn. 
Az évkönyv beszámol azokról az esetek- 
ről, amikor 67, 68 és 69 éves vőlegény 
választott magának 24 évnél fiatalabb 
menyasszonyt, sőt 

81 éves vőlegénynek 37 épes menyasz- 
szonnyal való házasságkötése is előfor- 
dult az elmult esztendőben. 

Az sem érdektelen, hogy a házasságkö- 
téseknek csak körülbelül háromnegyed 
része olyan, ahol mindkét fél első izben 
lép az oltár elé. Az esetek hátralevő ne- 
gyedrészében vagy egyik, vagy másik 
házasuló, sőt 641 esetben már mindkettő 
korábban házas volt. Az özvegyek és az 
elváltak házasságkötései napjainkban 
egyre nagyobb szerephez jutnak. 

*i 

Olcsó cini 

Olcsó karácsonyi és 
ujévi ajándékul vegyen 

FORTUN ; 

á 

vásár! 
coemrso 

CIPOÜZLETBEN 

Brassó, Weiss Mihály-u. 9 

Sosonok, galosnik és mindenféle 

cimpddrunla 
nagy választékban rendkivüli 

olcsó árak mellett ! 

Parföm, kölniviz 
és . 
sárlásánál látogassa meg . 
bizalommal az la 

0 volt Kolostor-u. 9. 

Vatta, kötszer, g6ummi cikkek stb. 
Turisták, snortolók ! 

ennemd 
fényképészeti cikkek. FÉNYMÉPEZŐGÉPEK .ne 

Várllal javitásokat és átrakásokat is. 

ARANYAI GYÖRGY 
aalsótömösi cserépkáluhagyár lerakat 

Brassó, Vasut-utca 26 szám. 
(Teutsch-gépgyárral szemben). 

OSZTÁLYSORSJEGYET, őmkaz 
viszont a megajándéko- 

*zott egész életében boldog 

főelárusitó Brassó részére, Weiss Mihály-u. 5. Tel. 3-99 
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Megérkeztek az 1933- 
34.-es szezon uj ké- 
szülékei Fading-ki- 
egyerlitéssel legma- 

gasabb szelektivitással, rövidhullámu rész- 
szel legmodernebb csövekkel és dunamikus 
nangszóróval 

441 Super a legmo.- 
Slandaril dernebb konstrukció 

erős és kristálytiszta hang lei 13.500 

Siandar 21 kiváló tiszta vé- 

tel 15- 2000 mtir. hul 
lámhossz.... .lei 7.500 

Philins 341 
Super-Inductance"

 
jó népvevő- 

készülékk.. 8 
Phili s 4t1 Super-Inductance" 

I hangtiszta vétel, Fading- 
kiegyenlitővel, beépitett 
szelektorral.. . . lel f1.900 

Orion 31 népvevő jó hangerő- 
vel és hangtisz. 

taságsal.. 
in 341 kis Super, nagy telje- 
UT 1011 sitménnyel, kiváló hangtisz- 
tasággal és hangerővel, állomásne. 
vekre behangolt skálával lei 10.000 
lumonhon 31 34 typusu ve 

vőkészülék 15. 2000 
mtr hullámhosszal . lei 10.500 

lumophon 441 Super, legmo- 
dernebb konstruk- 

ció, magas frekvenciáju Penthodával, 
Fadingkiegyenlitéssel, 15-2000 mtr 

lel 14.500 
Várom b. érdeklődésüket és készülékelmet ki. 
vánságra vételkötelezettség nélkül bemutatom, 

„ELECIRA" 

lel 8.350 

Muióios .. 

1933-as karácsonyi 
nagypásár 

. IATT KManpu-utca 30. 
Eddig még nem létezett olcsó árakon. 

Manelibéléssel - - [5s4k] 175 

fetlöki.ye eI20 
ky on a 

Iesax] 75-105 Férfi sportharisnya - 

Gyermek-keztyü, 
valasztek. olcsó arak. 

Vidéeki rende ést postán pontosan szal- 
li.ok, utánvét mellett. 

rendes munkát 

női- és fér-fodrász, 

; amur. 

ó 

.... 

Robert Heichel, Kolcostor.utca 22. 

es 

Brassó, Kapu-utca 46. szebb, legjobb és 
legolcsóbb 

Hosszu-utca 52. 

harisnyaházban, 

patentharisnya, dus 

követelni, de 
mérsékelt árakért lehet dolgoznii 

; v 

LAHY LAJOS 
REGÉNYEI 

propaganda kiadásban, egész vászon- 
kötésben: 

KÉT FOGOLY Lei 90- 
A SZÖKEVÉNY 78- 
HALALOS TAVASZ 57- 
VALAMIT VISZ A VIZ 

Kaphatók a 

Brassói Lapok 
könyvosztályában. 

ra, ékszer, ontik 
........................ ........ 

ée 

: 

/ unassó, karu.1. 28. 
......... .-..... 

4 . t 

segit Önnek ki- 

választani a leg- 
al calmasabb, leg- ékszeri 

57-- 

1 

karácsonyra 
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A jugoszláv diktatura békülni 
akar 

Belgrád, december 15 

Sándor jugoszláv király a közel napok- 
ban Zágrábba utazik. A király elhatároz- 
ta, hogy születésnapjának ünnepségeit 
Zágrábban fogja megtartani. 

Legujabb jelentések szerint a király 
zágrábi tartózkodása alatt érintkezést ke- 
res horvát vezető politikusokkal és olyan 
jelentések is vannak, amelyek szerint 
a n király közkegyelemben akar több 

Amnessziáti kapnak asz elifél 
Gorvál polhikusok 

horvát politikust részesiteni. 
Ezalkalommal közkegyelmet kapna 

Macsek is. 
A nyugati lapoknak az a véleménye, 

hogy a Balkán Szövetségnek belpolitikai 
előfeltételei is vannak és igy elsősorban 
Sándor királynak és kormányának eny- 
hiteni kell a diktaturát. Ennek az „eny- 
hitésnek" első jele a horvát látogatás, a 
melyre a kormány már minden előkészü- 
letet megtett. 

Már 
Washington, december 15. 

A Fehér Ház „hivatalos jelentése" közli, 
hogy a Federal Reserve bank a mai na- 
pon tárgyalásokat kezdett az angol és 
Írancia jegybankok kormányzóságaival a 
dollár rögzitése érdekében. 

A Federalnak az az ajánlata, hogy a 
dollárt azon az árfolyamon rögzitsék 
meg, amilyen árfolyama az amerikai 
palutának az aranyalapról való letérés 
utolsó napján volt. Ezen a napon egy 
uncia arany 34.01 dollárt jegyzett és ez 
az aranyérték még ma is ujabb nyolc 

megint rödnitik a dolla 
Ujabb tárgyalások a siker kevés reményével 

százalékkal csökkentené a dollár jelen- 
legi árfolyamát. 
A francia és angol jegybankoknak ez 

az árfolyam nem tetszik és nehezen kép- 
zelhető el, hogy ezen az alapon megegye- 
zés létrejöhessen. 
De nemcsak angol és francia körök- 

ben nehézményezik az ajánlatot, hanem 
nem tetszik az magában Amerikában sem, 
ahol is a kongresszus többségének az a 
véleménye, hogy a dollárt eredeti árfo- 
lyamának ötvenszázalékán kell rögziteni 
és ez az árfolyam még elég messze van 
az : eredeti dollár-érték ötvenezázalókától. 

TOMCSA SANDOR: 
zztmozezezeema 

Rádióüzenetek 
Bemondó: 
A budapesti rádió, egy kiállitással kapcso- 

latban, ismét felállitotta a mikrofont, melyen 

keresztül már csekély dijazás mellett akárki 

üzenhet bárhova. Remélhetőleg nem ötlet-bi- 

torlás, ha mi is rendelkezésére állunk az üzen- 

ni akaró közönségnek és rendelkezésére bo- 

csátjuk mikrofonunkat, azzal a hihetetlen tech- 

nikai ujitással, hogy nekünk sikerült kiküszö- 

bölnünk még azt a csekély üzemzavart is, amit 

zseb-fadingnak, azaz az üzenés dijának nevez- 

hetnénk. 
Képviselőjelölt üzen a választópolgároknak: 

- Tisztelt... e... izó... kedves testvéreim, 

igenis, kedves testvéreim! Abban az irtó harc- 
ban, amit mindennapi életnek nevezünk, vet- 

ték... illetve, ha szabad: vettétek észre, hogy 

nem vagytok magatokra hagyva. Kételyeitek- 

ben hallottatok egy belső hangot, a veszélyes 

szakadékok felett éreztetek egy bölcs erőt, 
kétségbeesésetekben egy simogató kezet. Oh, 
miért kell szerénytelennek lennem, tisztelt.. 

. kedves testvéreim?! Miért is kell kilép- 
nem a titokzatosság ködéből, melybe oly jól 
esett beburkolózva lennem?! Miért kell kiáll- 
nom ide, a világ homlokára és kikáltanom 
nöknek... ó, pardon, ha szabad: nektek, kér- 

hogy az a belső hang! az a bölcs eről! az 
a simogató kéz!!!... (Bemondó ur, tessék szól- 
ni annak a szemüveges majomnak, hogy ne rő- 
högjön!) ... Szóval az a hang! az az eről!! az 
a kéz!!! ... (Bemondó ur, én odamegyek ahhoz 
a röhögő pasashoz és ugy billentem politikai 
meggyőződésen, hogy... én, kérem, egy finom 
ember vagyok, de...) ...Szóval az a hang! 
az az erő!! az a kéz!!! (Na, mit röhög, mondja, 
mit röhög?!! Fáj magának, hogy nekem jutott 
zembe ez a gyönyörü a hangról, erőről, meg 

n kézről?!!) ... Szóval az a hang! az az erő!! 
az a kéz, - EN voltam tiszt... e... izé... 
kedves testvéreim! Mi adta nekem ezt az 
Izét... ezt a... hogy a fenébe is... ezt a.,. 
ezt a közöt hozzátok, hogy én legyek a ti ban- 
rotok! a ti erőtök!! a ti kezetek!!! Mi adta ezt 
közt, azt a közöt, amim van hozzátok? Meg- 

mondom. Az irántatok való önzetlen, az irán- 
tatok való visszafojthatatlan, az iránta... (Be- 
mondó ur, én egy finom ember vagyok, de ha 
- a bestia még egyszer közberöhög, én egy 
inom ember vagyok, bemondó ur, de én ugy 
om honatyai minőségén, hogy mire a halott- 
észreveszi...) Bocsánatot kell kérnem, 

dves testvéreim, de egyik jelölt kollégámmal 
ami elvi kérdést kellett elintéznem... Visz- 

szatérve a világrajövetelem szent céljára, vé- 
is nem állhattam ellen annak a földöntuli 

rancsnak! annak az elhivatottságnak!! an- 
nak a... (Megint röhög! Mit röhögsz?! Na, 
megállj!... Azonnal jövök, bemondó urt... 
Bemondó: Kérem a kettes számu urat .. Ön 
az?... Szintén jelölt. Érdekes! Méltóztasson.- 
Egy másik képviselőjelölt üzen a választó- 

roknak: 
- Mélyen és szeretve tisztelt választópolgát 

Nem mulaszthatom el, hogy megragadva 
éther nyilvánossági jogát, ne üdvözöljem. 
ket. Igenis, önöket, mert tapintatlanságnak, 

andálizmusnak, és az egyén legintimebb' 

magánjogaiba való felelőtlen beleturkálásnak 
tartom azt, hogy bizonyos lelkiismeretlen egye- 
dek egyszerüen, per te, azaz második személy- 
ben kövessenek el bestiális merényletet az önök 
urammaguk, kegyedméltóságuk, szuverén, 
örök és magasságos harmadik személyük ellen. 
Mert ugyebár, először jövök én, aztán te, ke- 
gyelmes uram s csak aztán jön a szent válasz- 
tópolgár, csak aztán, mint harmadik személy. 
Tehát nem te és nem én, hanem igenis: én, te 
és ő! Különben ezek csak szavak és itt látom 
politikai életünk legnagyobb hibáját! Szavak, 
szavak és szavak... (azonnal befejezem, be- 
mondó ur!) ...szavak, melyek mögött hbiába 
lessük a tett-fedezetet! Mert ugye, kegyes sza- 
vazóim, beszélni oly könnyü! Beledumálni az 
étherbe és a választó gyomrába, hadd legyen 
abban is valami. Szavak, melyek puffognak, 
szavak, melyek szállnak, folynak, ömölnek, da- 
gadnak, hullámzanak... (rögtön kész vagyok, 
bemondó ur'!) 

(Mit? Hogy ön elzárja a mikrofont?!) ...el- 
mondandó beszédemben, melyet azonnal meg 
fegok kezdeni... (Nézze, ne ráncigáljon, csak 
szólásszabadság van, vagy mi a!!!) 

Bemondó: Kérem a hármas számu urat... 
Ön az? Szintén jelölt?!... 
kes!... Tessék: 

A harmadik képviselőjelölt üzen a választó- 
polgároknak: 

- Általában kiveszett a tárgyilagosság! Eme 
bekezdésem, hiszem, hogy furcsa, azok után, 
hogy az előttem szóló urak a legképtelenebb 
tévhitben, az önök minőségének pontos ki- 
hangsulyozásával szólitották meg önöket. En a 
racionalizálás embere vagyok és elhagyom a 
sallangokat. Mert ha ma valaki megszólal, az 
holtbizonyos, hogy jelölt és a megszólitott - 
százat egy ellen - szavazó. Hát akkor minek 
elől odatenni, hogy: „kedves" és „angyal" és 
„testvér", - hisz ez kétségtelen! Én igy kezd- 
tem, hogy: kiveszett a tárgyilagosság! És ezt 
állom. Előttem szóló üzenő a tettek emberének 
bizonyult. De mi a tett? és hol akarjuk eme 
tetteket végrehajtani? Kérdem: megvan-e a 
tettek mezeje?, illetve a keret, ahová azokat 
be lehetne illeszteni? Én a tárgyilagosság em- 
bere vagyok, előbb jőjjön a keret, aztán jőjje- 
nek a tettek és végül beszéljüök meg. Hogy 
értelmesen fejezzem ki magamat, előbb legyen 
meg a boriték, aztán a levél. Ez a ráció. Mert 
ha nincs boriték, akkor csak állok a levelem- 
mel és a többi nemzet addig elszalad a póstá- 
ra. Pártunk ezt a boritékot kinálja önöknek. 
És a boritékba a következő dolgok jönnének 
egy kis csend, egy pirinkó nyugalom, beke. 
könnyités... (Hátul a tömegben: Ápoló: Nézze 
csak, főorvos ur, ott beszél a mikrofonba...! 
Főorvos: Tényleg! Vegyen hamar maga mellé. 
két embert és kötözzék meg...) 
Bemondó: Kérem a négyes számu urat... Ön 

az?... Szintén jelölt?... Nem lehet kérem, Ki 
van zárva! (A tömeghez) Nincs senki az urak 
közt, aki ne lenne képviselőjelölt? Nincs? Sen 
ki? Akkor mai üzeneteink közvetitését befejez- 
tük. 

A viszothallásza. 

Nagyon érde- 

tnol y viaszosvászon, 

WIMPASSING sár- és hócipők -őirt. ereden gyári árakban 

é 1 E Stedkl-cégnél Brasov. str. Regele Carol 34 

ARAD, EUKAREST. Telefon 545 Hitelközpeont tagja. 

álogassa meg téli cikkekkel dusan felszerelt raktárunkat: 
férfi-, női. és gyermekszövetek, piké- 
barchetek, flanallek, sima- és mintásbársonyok, zefirek, 
puplinok, szines és mintás paplan-klottok, nagy választék 
Scöroll és belföldi vásznakban, minden 
szélességben, dus raktár mintás-és divat-selymmekben. 

NAGY FORGALOM, KIS HASZON!!! 
Huc m. Niculescum 

Fiókja, Utódja: 
Jon Munteanu, Brassó. 

Jelszavunk : 

ö- karácsonyra az 5 és 3 ee 

EE EUMIG-AUTOMAT 
SUPER-RADIOI választja. 

CAI 7 PEN" cipöüziei 
Brassó, Kapu-utca 21. 

Három hullámhossz: Rövid, közép- és hosszu hullámok vé- 
vételére, - Önmuűködő fading kiegyenltés. - Automatikus hang- 

Feltünési keliő árai karácsonyra: 
Lei 1235 Lai 325 Lei 325 

erősség és hangszinezet szabályozás. - Optikai beállitás-ellenőrző 

Kérje dijtalan bemutatását. - Képviselet: 

w. BITTERMANN-mérnök elektírotechnikai vállalata Brassó, Közép! 
utca 26. Telefon 6. Rádiótelepek szakszerü felülvizsgátása ésiavitása 

Lei I78 

Karácsonui ajándékok: 
Partöm- és manikürkazetták, : 
kölnivizek, fényképező készülékek b. 

legolcsóbban Dück a Oyntzen 
drogériaban, Buzasor. 

........ 

A szén tükör a legalkalma- 
Karácsony előni 

vásárlásnál tekintse meg dusan Í fel- 
szerelt áruraktárunkat: 

crep de cbine. hibarpentes inde 
szin 

tussor minden szmben 
jelér vászon férhia 

Az igazi karácsonyi saines férfins 
hangulatlot csak férfizokni i 

rádió hozza! videki nyz. Vidéki megtendeléseket 1 ni is 
teljesitünk utánvéttel is. 

m« rádlólaboratórium 
U ROZSATER 10 

NAGY VAÁLASZTEK! 

sabb karácsonvi ajándék. 

Wolff Oszkár 
tükörgyára, Brassó, Uszoda-utca 
5 szám - Telefon 4-43 

Kiváló tisztelettel: 

Telefon 1-99 
IDac61el és Braun 
textil-, kötött- és lts, 

Brassó, Kapu-utca 3n 
Kirakatunk alul fekete márván 

. 
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Bukarest, december 15 
A .asut a választópolgárok utazására 
onatkozólag a képviselői és szenátorvá- 
sztásoknál, a szavazás szinhelyére, a 
övetkezőket rendelte el: 
A választók teljesen ingyen utazhatnak 

Akik első vagy második osztályon akar- 
nak utazni, azok meg kell fizessék a 
különbözetet a felsőbb és alsóbb osz- 
tály között. 

A választók választási könyvecskéikkel 

skhelyétől a választás szinhelyéig történ- 

Meglepelésszerü rovancsolás, 
ságokat" állapitott meg 

Déva, december 15 

Alig hat hónappal ezelőtt megalakult 
dévai munkakamara, melynek Hunyad 
és Alba megyékre terjed ki a hatásköre, 
nem a legszerencsésebb körülmények kö- 
ött kezdte meg müködését. Amint arról 
már beszámoltunk röviden, a dévai tör- 
vényszék pár nappal ezelőtt itélte el a 
kamara igazgatótanácsának két tagját és 
egyik főtisztviselőjét két, illetve három 
lónapi elzárásra, mert a tanácstagok meg 
lagyták vesztegetni magukat a tisztvise- 
ői kinevezéseknél. 

Most a munkaügyi miniszteriumnak 
egyik kiküldöttje jelent meg váratlanul 
a munkakamaránál és rovancsolást vég- 

dőnkénti számviteli felülvizsgálatról le- 
letett szó, mert a miniszteriumi kiküldött 

é-lőbb felkereste Pozsonyi vármegyei 
e- ámvizsgálót és véle együtt jelent meg a 

kamaránál a revizió megejtésére. 
A vizsgálat megejtése után a revizor 

Csikszereda, december 15. 
Nemcsak a csikszeredai CSC jégko- 

ngütői, hanem az egész megye lakossá- 
ta felfokozott érdeklődéssel várta a buda- 
pesti FTC csapatát. Két nappal ezelőtt 
utcákon s a falvakban plakátok hir- 

lették a nagyjelentőségü sporteseményt: 
CSC és az FTC csikszeredai mérkőzé- 
sét., 

Még kedden délben Budapestről távira- 
tag azt az értesitést kapta a CSC inté- 
ője, hogy az FTIC szerdán délelőtt ér- 
tezik Csikszeredára. A fogadtatásra min- 
knt előkészitettek s nem is gondoltak 
a, hogy időközben olyasmi jöhetne 
tözbe, ami ezt a jelentős mérkőzést meg- 
adályozhatta volna. 
edig igen sürgősen közbejött az a va- 

n szavazás szinhelyére harmadik 
1sztályon ingyen utazhatik a választó 

,gyors vagy személyvonatok harmadik 

gazolják magukat s az utazás a választó 

Valami büziik a déval 
munkakamaránál 

ett. Ügy látszik, hogy nem a szokásos 

Oriási elkeseredés Csikszeredán 
.... 

Az F.T.C. jégkorongütő csapata 
nem kapott beutazási engedélyt 

het. Azok a választók azonban, akik nem 
állandó lakhelyükről indulnak abba a he- 
lyiségbe, ahol szavazniok kell s akiknek 
megküldték a szavazói igazolványt, azzal 
utazhatnak. A visszautazáshoz viszont 

kell a választási bizottság által. 
Ama választók, akik nem állandó lak- 

helyükről éppen a választói igazolványok 
átvétele végett utaznak, vagy a vissza- 
utazásnál nem állandó lakkelyükre. ha- 
nem máshol fekvő munkahelyükre tér- 
nek vissza, csakis olyan fajtáju jegyekkel 
utazhatnak, amilyeneket kiküldetés vagy 
ellenőrzés esetében szokott kiállitani a 
belügyminiszterium. 

melynek során „szabálytalan- 
a minisztériumi kiküldött 

csendesen visszautazott Bukarestbe, de 
valahogy maradt utána valami a levegő- 
ben, valami nyugtalanitó, ami arra enged 
következtetni, hogy nincsen nminden a 
legnagyobb rendben a dévai munkakama- 
ránál. 
Felkerestük Pozsonyi Árpád vármegyei 

számvizsgálót, aki azonban köteles disz- 
kreciójára hivatkozva, nem adott felvi- 
lágos tást. Gárboveanu, a kamara elnöke, 
akitől szintén információt kértünk, vi- 
szont mindössze csak annyit árult el, 
hogy a rovancsolásnál kifogás alá es- 
tek egyes kiadási tételek, amelyekhez 
nem voltak számlák csatolva 

és egyes számlák, amelyek nem voltak 
kellően felülbélyegezve, valamint, hogy 
az utazásoknál felmerült kiadási tételek 
elszámolásához nem lettek csatolva a vas- 
uti jegyek. - 

A vizsgálat eredményéről egyébként 
nem tud bővebbet a kamara aelnöke, 
mert a jegyzőkönyvet a miniszteri biztos 
magával vitte Bukarestbe. 

lami, ami az utóbbi időben a magyar 
csapatok romániai szereplését annyira 
megneheziti, sőt egyes esetekben teljcsen 
lehetetlenné teszi. 
Kedden éjjel távirat érkezett a huda- 

pesti FTC-től, melyben röviden közli a 
csapat kapitánya, hogy 

beutazási engedélyt nem kaptak s igy 
a csikszeredai mérkőzés, 
időre elmarad. 

A rövid távirat hihetetlen elkeseredést 
idézett elő Csikban. Különösen a CSC-t 
érintette sulyosan, nemcsak erkölcsileg, 
banem anyagilag is, hisz a mérkőzések 
előkészitésére már többezer lejt költött. 
Senki sem tudja megérteni, mi az cka, 

hogy a pesti csapat nem kapott beutazási 
engedélyt. 

Snporthirek 
A román válogatott labdarugó csapat tud- 
alevőleg téli turát tervez, január második 
ben, Görögországban és Törökországban s 
Mtleg Egyiptomban. A görög szövetség ked- 
Mő válasza már megérkezett s igy a román 
törög merkőzés biztositva van. Most várják 
rökök válaszát is 
emzeti bajnoki mérktözést terveznek vasár- 
ra Bukarestben a CFR és Tricolor (Plocsti) 
ket - feltéve, hogy az idő és a pálya meg- 
elő lesz. 

kt erőlistáját a következőkép állitotta ösz- 
l Pöulieff. 2. Botez. 3. Réti. 4. Hambur- 
E. 5. Schmidt. 6. Segall. 7. Cantacuzino. 8. 
bGalli, 9. Gábor. 10. Steiner. 11. Caralulis. 

ztay. 13. Velvarth. 14. Wartenberg. 15. 
- Emellett nem vették figyelembe sze- 

hiány miatt Misut, Buneát és Stances- 
ő 

n 

11 Ma 

A romániai teniszszövetség a belföldi játé- 

cut. 

A tenisz-hölgyjátékosok erőlistája: 1. Somo- 
gyi. 2. Popperné. 3. Golescu Nini. 4. Jászbe-é- 
nyi. 5. Wertheimné. 6. Romalo Florica. 7. Ca- 
racostea Ella. 8. Butculescu Simona. 9. Fülöp- 
né. 10. Liszka. 11. Racota Sonya. 12. Czapp. 
13. Toffné. 14. Barabás Babkó. 15. Arató Klá- 
ri. 16. Kissné. 17. Rosikné. 18. Han Raymonde. 
19. Keményné. 20. Anasztáné. 21. Socolescuné. 
- Nem vették figyelembe szereplési hiány 
miatt Schlosszernét és Deleanu Kittyt. 
A NAC. a legtöbbet turázó romániai csapat, 

már utban van Páris relé. Játékoskerete: Cin- 
cér, Dávid, Barta, Remmer, Albu, Kransz, 
Feuerstein, Moravetz. Juhász, Glancmann, Bo- 
dola, Kocsis, Rónay, Kovács. Első mérkőzésű- 
ket vagy a Red Stear, vagy Páris válogatottja 
ellen játsszák, sőt felmerült az az ötlet is, hogy 
a francia közönség előtt megmérkőzzenek az 
ugyancsak Franciaországban turázó Crisaná- 
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választási könyvecskéiket láttamoztatni 

bizonytalan 

9. oldal 

Karácsonyi 
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ajándék-a 

M. JŐZSEF 
öarisnya és kölöntáruöázban, Kapu-u.25 

Női gyapju divatbluzok 75-től 
Női téli ret-nadrágok 48-tól 
Női téli keztyük - 27-től [[Selyem nyakkendők - 22tőli 

Gyermekharisnyák Lei 10-től 
Gyermekpuloverek , 
Gyermekkeztyük, 

az 

rak 

E
E
 

108-tól 

- 15-től 

I-a férfiingek - - 
I-a térizoknik - - 
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40-től 
24-től 

EMBER NMÉVJEGYE! 
Nem a RUHA teszi az emhert, de a jó RUHA az 

Ma drága a pénz! - Még karácsonyra sem 
lehet akármit venni! - VEGYEN NIÁNDÉKOT, DE 
VALAMi HASZNOSAT! - Ruhának, kabátnak min- 
denki örül, mindenki szivesen fogadja, a legto- 

vább tart és amig viseli, HÁLÁSON GONDOL ÖNRE! 

Női, férfi. és gyermekruházati cikkek ÁRUHÁZN! Finom URISZMBÓSÁGa! 
ERISSÚ, Korona szállodával szemben. Telefon 7-10: Köznonti Hitelroda tanja. 

FÉNVKÉPEZŐ- eyéP0 
AGFA, KODAK, ZEISS-IKON. 
VOIGTLAÁNDER. 

MANICÜR- 
KAZETTÁK 
KÜLÖNBÖZŐ KIVITELBEN. 

KÖLNIVIZEK 
LEGFINOMABB MINŐSÉGBEN. 

KÜüLFÖLD!: 

PARFUMü 
COTY, DORSAY, HODNUT, 
HOUBIGANT, WORIH. 

olcsó ÁRAK! 

MRNFFTe HERBERTHA-. 
BUZASOR 7. 
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nRAcsoONYi 
iÁNDÉKOT 

olcsón és jól vásároljon 

Hitelköznont tagia. 

kézmüáruházában, 
BRASSO, Kapu-utca 5. 

Órák, ékszerek és látszerek 

FUHRMANNM J. 

va lakás disze! 
Mielőtt vásárol, 
feltétlenül tekintse 
meg raktáramat! 

Olcsó árak! 

Brassó, Szent-János 
utca 32. Tel. 3-81. 

Tükörfényszóróimmal az áram- 
költsén felét megtakaritia! 

Welkens-csillár 

BRASSÓ, KAPU-UICA 4. 

Radione-rádió 
legjobb, 

egismertebb, 
legelterjedtebb! 

Bemutatás kötelezettség nélkül. Ked- 
vező fizetési feltételek! 

raktár és képviselet: 

KCeonida da Co 
Rezső-körut 5. Telefon 3-35. 
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hó- és sárcipőről gon- 
doskodjon, mielőtt az 

átázott cipő ágyba 
nem KÉNYSZERITI. 

az 

cinőáruháza, Erassó, 
Kapu-utca. 
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Vé el-eladás * 

Bármilyen adóbont megvé- 
telre keresünk. Cim a kiadó- 
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Teljesen különbejáratu bu- 
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Elhizás kezelése 
a Prof. dr. Páter-féle fogyasztó teával. 
Abban különbözik a többi fogyasztó ku- 
ráktól, hogy a Páter-tea használata nincs 
összekötve heteken keresztül tartó kopla- 
lással, hanem a rendes étkezési időben 
lehetővé teszi a jóllakottságot, a tea a 
szervezetnek nem árt, tisztitó, oldó, leve- 
zető tulajdonsága van harmadszor a fo- 
gyással járó kellemetlen érzést és zava- 
rokat elviselhetővé teszi és végül egészen 
megszünteti. Minden eredeti csomaghoz a 
betartandó étrendet mellékeljük. Prof. 
dr. Páter fogyasztó teája megyeszékhe- 
lyek gyógyszertáraiban és drogériáiban 
kapható azonnal, ahol nem lenne, ott a 
gyógyszerész kifejezett kivánságára az 
eredeti csomagolásu teát néhány napon 
belül beszerzi. Minden eredeti csomagon 
a feltaláló törvényileg védett fényképe 
és aláriása látható. Levelezőlap utján a 
tea „Csillag'-gyógyszertár BRASSÓ, 
Hosszu-utca 5 sz. alatti lerakattól rendel- 

ban torozott utcai szoba kiadó. 
IN Brassó, Uj-utca 26. 14033 

Finom női gyapjuharisnya övetek 
50 lej, Gross Ferenc harisnya- i) e. 
gyárában, Brassó, Kapu-utca . Könyvek 
88, udvarban. 14052 legiobb minőségben, ze 

l lcsóbb árakon a BIRI! NÉNI szakácskönyve 
ego egyetlen háztartásban sem hető 

Allást nyer nélkülözhető Ara kötve 100 hető. 
lttztt t t a 6 LEJ. Megrendelhető a Bras- 

,Felvételre keresünk egy POSTVIRIE sói Lapok Könyvosztályától 
képzett és gyakorlattal biró 

bányafelmérőt (Markschnei- E. ROSENBERG BABITS MIHAÁLY összes 
der). Ajánlatokat életrajzzal, 
bizonyitványmásolatokkal és 
az igények megjelölésével 
„Markschneider" jelige alatt a 
kiadóhivatalba kérünk. 14011 

a legkeresetteb fajokból garantált fajtisztán, 
ugymint amerikai sima és gyökeres alany- 

vesszőket szaállit: 

CNSPNRI FR. Medias 
Arjegyzék kivánatra ingyen! 

Néhány órányi pihenést és 
kellemes szórakozást talál 

nagyszerü zene 
és kitünő 

küköllömenti 
horok 

mellett mindenki az 
elsőrangu 

kávéház 
és annak közkedvelt tánc- 

helyiségében. 

cégnél, Brassó, Virágsor 17 
(Hirscher utca sarok) 

ban, 
58. az udvarban. 

Női 

költeményei, 414 oldal, disz 
kötésben 120 lej. Kaphatók a 
Brassói Lapok könyvosztályá- 

Brassó, Kapu-utca 56- 

Női téli harisnya - --. 
Női téli harisnnya- - - -- 

gyapiuharisnya - - -- 60 

Óra ékszer, szemüveg, vésnöki munka 

GRUBERta, snassó, kapu urca sa. 

1905 óla a korácsony arANDÉKA. 

MWEISZFEILE 

Butort mérsékelt árban csak 

Polák lózsel 

Molnár A. 

Sport pulóver- - -- 59-65 10 

KKÁLMÁN 1 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 56 

Korona szálloda mellett 

játékáruk és utazócikkek. 
ELő 
hesz 

asztalosnál szerezhet be 

Brassó, Szitás-utca 34. 
A legujabb tervek szerint. Garantált szolid 

árak. 

a szép feleség a féri leged. 

vesebh karácsonyi ajándéka! 
Románia egyetlen gőzörök- 
hullámositója és a párisi ok- 
leveles Dr. Winklerné Beck 
Rózsi vezetése alatti szépi- 
tészeti osztály kizárólag ná- 

lam van 

Weiss Mihály- 
utca 21 szám. 

manrm 

Férfi télizokni- - -- 
Férti gyapjuzokni - - 

Női selyem béleltharisnya 130. 
49. 

Női kazak dívatszinekben 

Gyermekpulóver- -- 

A MA EMBERE - 
A MA ÉLETE 

VICKI 
BAUM 

A HELÉN DOKTOR. 
KISASSZONY DIA. 
DALMAS SIKERŰ 
SZERZŐJÉNEK 
LEGÚJABB MŰVE 

AZ ATHENAEUM UJ 
60 LEJES REGÉNYE 
Kapható: 

Brassői lapok Könyvosztályában. 

Gyermekharisnya, cérna 
Női-, térfi- és gyermekkeztyük 28 , 
Női és férfi kötött gyapiukeztyük 60-70 
Gyermek kötött gyapjukeztyük 40 

--,, 
--220, 
-39, 
- - 10-15 , 

JOFAKALAPGYÁRTÁS, 

Divatnyakkendők- - - 

; Női.- és férfi selyemsálak 98-110 

CIPŐÖzETE 
A KAPUUTCA ÉS A WEISS 
MIHALY-UTCA SARKÁN. Tel. 491. 

49 

Brassó Weiss Mihály- utca 6 sz. 

alatt állandóan nagy rakiár! 

lart a legu abb modeü női 

kalapokboól, a legolcsóbb árak 

meltett. Atatakitás, iavtás 
alegiobb a legolcsobb. 

Női-, lérfi- és gyermek 
alkalmitinőlk 

Utcatcinők 
Házi:Cinők 

Hegymászó-Cinők 

Ski-cinők 
Sport-Cipők 

Torna-Cinők 

Hó- és sár-Cinők 

Kiadó, lap- és nyomdatulajdomos: Lap- Könuyokiadó R-t. Brasoo-- Brassó. 


